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I

9 felsűház reformjáról
természetesen arra kell töre­
kedni, hogy a törvényhozásnak 
ez a tényezője is a nemzeti köz­
szellem kifejezője s az alsóház- 
han érvényesülő vélemény ki­
egészítője legyen. Ez a kiegészí­
tés egészen szabatosan, szinte 
számtani pontossággal történt 
az 1848 előtti magyar alkot- 
mányban, ahol a nemesség — i 
az akkori politikai nemzet — 
alsóbb sorsú része a rendek 
tábláján, a főúri része pedig a 
főrendek tábláján foglalt helyet.
A népképviseletre történt átté­
rés némikép megszakította a két 
tábla közösségének alapgondo­
lati egységét. De nzért a ma­
gyar főrendiház, különösen az j 
1885-i reform után, amikor a 
csupán címben gazdag, de va­
gyonban leszállóit tagok helyé­
be a szellem arisztokratái ke- j 
rültek, megfelelt egészen jól 
annak a kívánalomnak, hogy a j 
képviselöház kiegészítője le- i 
gyen. Már összetételénél fogva 
is — amint a képviselőház a ' 
liberális és demokrata, — úgy j 
a főrendiház a konzervatív és 
arisztokrata irányzat reprezen­
tánsa volt s igy az állami élet- 
benben a kellő mérséklet és az 
arany középidőn járás állan­
dóan biztosítva volt.

A mostani felsőházi reform 
alkotása nem kis mértékben 
merész vállalkozás. Az 1848-i 
törvényhozás nem ok nélkül 
hagyta érintetlenül a főrendi­
házat. Egészen helyes elhatáro­
zás volt : megvárni, milyen ha­
tást gyakorol az országgyűlés 
alsó táblájára a nagy reform és 
a tapasztalatoktól tenni függővé 
a főrendiházi reformot. így 
most sem ártana előbb bevárni, 
hogy az általános választójog 
rendszere mennyire alakítja át 
a nemzetgyűlést s addig, míg 
kellő tapasztalat gyűl, megtar­
tani a régi, 1885-i főrendiházat, j

De hát ezen már, ugv látszik, 
túl vagyaink. Ennek folytán a 
reformnál meg kell elégedni az 
általános választójog utján ala­
kult képviselöház körül eddig 
szerzett, nyilván nem elegendő 
tapasztalatokkal.

Ezek a tapasztalatok azt mu­
latják, hogy az általános válasz­
tójog mellett — legalább ma 
még— minálunk a szélső irány- ' 
zatok sokkal nagyobb mérték- j 
ben érvényesülnek, mint a régi 
rendszer mellett s különösen a j 
városi lakosság az, mely a szél- ; 
aőségeknek — sokszor érthetet- ! 
len csapongással — hódol. Bu­
dapesten Wolffék és a szociál­
demokraták küzdenek egymás- 
*■! ; Debrecenben az Í020-i

v*dék wtáe két év múl ve

egy szociáldemokratát, és egy 
októbristát választottak. A mér­
sékeltebb irányzatot nyilván a 
vidék képviseli a várossal és 
sokszorosan a fővárossal szem­
ben. Semmiképen sem célszerű 
tehát a felsőház reformjánál a 
fővárosi elemnek túlzott befo­
lyást biztosítani.

Pedig a reformjavaslat ilyen 
irányú. Nyilvánvaló, hogy a 
méltóságviselők, a tudományon

élet képviselőinek nagyobbré- 
sze mellett a kinevezett tagok 

; jelentékeny hányada is a fővá­
rosból fog kikerülni Ezzel szem 
ben a vidéki elem, az örökös 

: jogú tagok számának jelenté- 
I kény csökkentésével és azzal, j 

hogy a vidéken levő tudomá­
nyos intézmények aránytalanul 
kisebb képviselethez, jutnak, j 
mint a fővárosiak, határozot- I tan hátraratétclt szenved.

Március tizenötödik! ünnepségek 
Debrecenben.

Március 15-ike a Dóczi-intézetben.
A nagy naphoz méltóan ünne­

pelte a ref. leány nevelő-intézet 
tanárkara és hatalmas leányserc 
ge. Délelőtt fél 10 órakor az inté­
zet dísztermében ifjúsági isten- 
tisztelet volt, melyen dr. Boér Ká­
roly vallástanár gyönyörű szép és 
lelkes hazafias imádságot és al­
kalmi egyházi beszédet mondott. 
A Szózat és a Himnusz eléncklé- 
sével kezdődött a lélekemelő ün­
nepély. Utána mindhárom tagozat 
— leányközépiskola, polgári leány­
iskola és tanilónöképzőintézet — 
ifjúsági önképző körei ünnepi 
gyűléseiken szebbnél-szebb kar­
ének, hazafias szavalat, ünnepi 
beszéd, szólóének és zongorajá­
tékkal áldoztak március Idusá­
nak. Feledhetetlen szép látványt 
nyújtott a bájos ifjúság, amint 
nemzeti szalaggal, kipirult arccal, 
igaz lelkesedéssel címkézett a 
szabadság ama nagy napjára. — 
Oh ! boldog ifjúság, jövőnk remé­
nye, mely ugy tud lelkesedni, re­
ményt ébreszt bennünk is, hogy 
eljön még a várva várt szép ta­
vasz, nagy Magyarország feltá­
madása ! Oh, hozza el minél 
előbb e napot a magyarok Istene !

A református tanitónőképzőben.
A debreceni ref. tanitónőképző- 

intézet önképzőkörének március 
15-én 11 órakor a Iil. osztály tan­
termében rendezett hazafias ün­
nepélye a következő műsorral 
folyt le: 1. Nemzeti zászló. Hű­
béritől. Énekelte a tanitónóképző 
énekkara. 2. Szabadság napján. 
Szathmári Istvántól. Szavalta 
Dapsy Viola 1. o. t. 3. ünnepi be­
szédet tartott Gergely Ilona V. o. 
t. 4. Káldy Gyulától: Kuruc da­
lok. Zongorán játszották Győri 
Gizella és Szentgyörgyi Julia III. 
o. t. 5. A táltos álma. Kozma An­
dortól. Szavalta Valády Erzsiké 
V. o. t. fi. Szép vagy, gyönyörű 
vagy... Vinczc Zsigmondiéi. 
Énekelte Papp Ilona V. o. 1., zon­
gorán kísérte Tóth Lajos zene­
tanár. 7. Szózat. Énekelte a kö­
zönség. Az ünnepély minden ré­
szében lélekemelőén szép volt.

A református tanítóképzőben
A ref. tanítóképző március 15-i 

hazafias emlékünnepélyen jóté­
kony célra felülfieettek : Csiba

I Elek 100,000 K, Nagy József 50,000 
i K, dr. Révész Imre és dr. Ecsedi j 

István 20—20,000 K, Vitéz Nagy j 
' Béláné 30,000 K, id. Tikos István, 

dr. Veress Istvánná, dr. Vekerdy 
Béláné, Kiss György és dr. Var- , 
ga Jenő 15—15,000 K, Varga Pál j 
10,000 K, Mocsári László, Medgve- ; 

4>i Lajosné, Kurdi Magda és N. N.
; 5—5000 K. Fogadják a nemeslel- 

kü adakozók az ifjúság hálás kö­
szönetét.

A Függetlenségi Kör ünnepe.
A Függetlenségi Kör nagyszá­

mú közönség jelenlétében tartotta 
meg március 15-i ünnepélyét kul- 
lur-est keretében. A Kossuth Dal­
kör a Talpra magyar szabatos el- 
éncklésévcl nyitotta meg az ünne­
pélyt. Utána dr. Szabó Ferenc 
ügyvéd, a Kör titkára ecsetelte az 
1848-iki nagy szabadságot napot 
közvetlen, kedves előadásban, rá­
mutatva azokra az eszmékre, me­
lyek még mindig megvalósításra 
várnak a 48-as eszmék közül. Ez­
után Peleskey Sándor s. lelkész 
Petőfi Sándor Élet vagy halál cí­
mű költeményét szavalta el nagy 
hatást keltve. 'Az ünnepélyt és 
kultur-est ciklust bezáró elnöki 
szavak után a Himnusz hangjai 
hangzottak lel a Kossuth Dalkör 
szép előadásában, léz az ünnepély 
zárta be a Függetlenségi Kör ta­
vaszi kultur-est ciklusát : össze­
sen három estély volt; mind a 
három szép sikerrel zajlott le, 
mély nyomokat, kellemes emlé ­
keket hagyván a hallgatóság lel­
kében.

A DKAE ünnepe.
A Kereskedelmi Alkalmazottak 

Egyesülete március 15-én ín me- j 
pélyt rendezett a Kereskedő Tár- j 
sutát dísztermében. Az ünnepélyt j 
a Kereskedő Ifjak jól szervezett és \ 
kitünően képzett dalköre nyitotta 
meg. Elénekelve a Himnuszt, a 
Talpra magyart és a Szózatot. Az 
ünnepi beszédet dr. Dávid Géza 
tartotta, amit a közönség nagy 
tetszéssel hallgatott. Blhary Gi­
zella cimbalmon magyar dalokat 
játszott igazi mesteri ügyességgel, j 
Kesscrü E. Zoltán Petőfi költő- í 
menyeket szavalt nagy érzéssel 
és mesteri tudással. Ugyancsak 
kitünően szavalt Farkas László 
III. theologus. ki ez alkalommal 
Szilágyi Béla Kolozsváron eimfi I

irredenta költeményéi adta elő 
nagy hatással. A díszes és előkelő 
közönség gyönyörrel eltelve hall­
gatta a sikerült darabokat, elis­
merésül minden egyes szereplő­
nek tapsviharral adózott. Való­
ban rászolgáltak erre az elisme­
résre. Ez alkalommal mi is elis­
merésünket fejezzük ki a Keres­
kedő Ifjak Dalkörének és Pálfy 
Lajos karnagynak, mert precíz, 
összevágó és minden tekintetben 
sikerült előadásaival meggyőzött 
bennünket arról, hogy kitűnő 
művelője a magyar dalnak.

A nőipari tanfolyam ünnepe.
A városi nőipari tanfolyam nö­

vendékei igen szép, kedves és ha­
tásos ünnepéllyel áldoztak már­
cius 15. emlékének. Az egész ün­
nepélyen átrezgett a fájó szomo­
rúság hazánk állapotán, de még 
erősebben ragadta meg az egybe­
gyűltek lelket a szebb jövő édes 
reménye és a hazánk ujjáterem- 
téséért való fokozott munkálko­
dás biztató készsége. A jól sike­
rült műsort a Himnusz nyitotta 
meg. Ezt követte „Magyar zászló" 
Sajó Sándortól. Szavalta Nagy 
Jolán. Ünnnepi beszed. Mondta : 
Bacsó Piroska. Reszket a bokor... 
Pusztán születtem... Petőfi dalok. 
Énekelte Darvas Irén. Hegedűn 
kisérie Darvas Józsa. „Magyar 
Ének“. Irta Sajó Sándor. Szaval­
ta Nemes Mária. Befordultam a 
konyhára... Mi füstölög ott a sí­
kon... Petőfi dalok. Énekelte He­
gedűs Lona. „Élet vagy halál“ 
Petőfitől. Szavalta Tóth Piri. Fa 
leszek... Boldog éjjel... Petőfi da­
lok. Énekelte Bacsó Bella, hege­
dűn kisérte Darvas J. Hubay: 
Csárda jelenet. Hegedűn játszot­
ta Darvas Józsa. Az ünnepélyt a 
Hiszekegy zárta be.

A szép műsoron szereplő szá­
mok minden tekintetben sikerül­
tek s a szereplők pompásan meg­
feleltek feladatainak.

A többi ünnepségek lefolyásá­
ról lapunk holnapi számában 
hozunk tudósítást.

Röntgen-therápia.-A Nap
Holnap, szerdán délután 5 órakor 

i Kollégium dísztermében tartja a 
Népszerű Főiskolai Tanfolyam tér 
mészettudományi ciklusának kereté­
ben befejező előadását Eliaeher 
Gyula dr. egyetemi tanár, a kitűnő 
rőnlgenológus. Ebben az előadásé 
ban azzal a problémával foglalko­
zik, hogy milyen esetekben és mi 
Íven mértékig lehet a Röntgen-suga 
vakkal gyógyítani. Hat órakor Wo- 
detzky József dr. egyetemi tanár, a 
kinek a Holdról, a Marsról, a Sa 
turnusról szóló előadásai valóságos 
mintaképei voltak a színes, élveze 
les, tisztán érthető tudomány ismer 
leiesnek, ciklusának legérdekesebb 
pontjához : a Naphoz jut cl s meg 
világítja mindazokat a problémákat 
amelyek naprendszerünk életei 
árasztó központjához fűződnek. Mái 
most felhívjuk a közönség figyelmét 
a csütörtöki kísérleti kémiai elő 
adásra, amelyet Hodnnr János di 
egyetemi professzor tart az égés ké 
miá járói



EGYETÉRTÉS

Leánykálvineumi ünnepélyek.
I

Eálvlnenm-vasárnap Nagy­
iétán.

Nagy létén március hó 8-án folyt 
le az egész nap tartó Kálvinuem-va- 
sárnap. A délelőtti istentiszteleten 
Harsányt Pál gyomai esperes-lel­
kész prédikált, mikoi is mélyen val­
lásos s izzóan hazafias szónoklatá­
val mély barázdákat szántott a tem­
plomot zsúfolásig megtöltő hallgató­
ság lelkében : a hatást nagyban fo­
kozta Szilágyi István helybeli kán­
tor szépen előadott énekszáma.

Délután szintén a templomban val­
lásos ünnepély volt, amelynek kö­
zéppontjában dr. Ferenczy Gyula 
ny. egyetemi tanár gondolatokban 
gazdag, eredetiségével megkapó bib- 
liamagvarázata állott. Kiválóan ér­
vényesült. a dr. Teöreök Fmil járás 
orvos művészi orgonnjáléka, nagy 
hatással énekeltek Leelössy Árpád 
kismarjai lelkész és Szilágyi István, 
megrázó erejű volt a Peleskey Sán­
dor debreceni segédlelkész szava­
lata.

Este 8 órakor műsoros estélyre 
gyűlt össze az ügy iránti lelkes kö­
zönség, mely emelkedett hangulat­
ban élvezte a műsor kiváló számait. 
Bevezetőül dr. Theöreök harmonium 
kísérete mellett Leelössy és Szilá­
gyi énekelték a Turán-himnuszt, a 
melynek olyan frapáns hatása volt 
hogy- a közönség a műsor végén új­
ból elénekeltetle velük ezt a szöve­
gében és dallamában igazán szívbe 
markoló regős éneket. Peleskey Sán­
dor a Várady A. .ludas citoiü költe­
ményét szavalta a lelki mozzanatok 
teljes átórzésével és élethü kifejezé­
sével. Zámbory Sándor debreceni s. 
lelkész hazafias énekszáma szintén 
mély hatást gyakorolt az áhítattal 
hallgató közönségre. A Kiss Ferenc 
ünnepi, beszéde után ismét dr Thcö- 
reök kísérete mellett Leelössy Ár­
pád irredenta dalokat énekelt zajos 
hatás mellett. A komoly számokat 
most Solymossy József theologus re­
mekül csattanó s a közönséget mind­
végig állandó derültségben tartó vig 
szavalata s a Nagy József kálvi- 
ueumi felügyelő tanár szépen kidol­
gozott cimbalom-szólója követte s a 
Radó József helybeli lelkész hangu­
latos beszéde zárta be, mely után az 
egész közönség együtt maradt a tár- 
-algóvá átváltoztatott teremben s a 
kiváló dalmüvészck énekszámaiban 
gyönyörködve lelkes hangulatban 
töltött néhány órát. Az egész nap ti 
millió koronái és 11 mázsa búzái jö­
vedelmezett a Lánynrvák otthona 
javára

Ünnepség Tokajban.
Március 12-én a tokaji egyház 

divta meg Kiss Ferencet a Leány- 
Lálvineum ügyének ismertetésére, a

mit 6 az ott szokásos csütörtöki val­
lásos estély keretében végzett. A 
gycityával világított ősi templom­
ban esti hat órára nagy közönség 
gyűlt össze, amely elölt az épen ak­
kor egyházlátogatási teljesítő Sütő 
Kálmán megyasszói lelkész mondott 
a lelkeket az. árvák atyjához emelő 
imádságot s Szabó Andor lakiaké 
nézi lelkész bibliamagyarázat for­
májában mély értelműén fejtegi tie a 
jócselekedetek krisztusi ismérveit. 
A vegyeskar Tajdy Jenő polgár? 
iskolai tanár vezetésével nagy si­
kerű énekszámot adott vlö, közben 
Sipos János tiszalndányi kántor 
nagy gyakorlatra valló orgonajáté­
kát mutatta be. végül Szontgyörgyi 
József ragyoglatla hatalmas bari­
tonját szépen kidolgozott szólóének 
kel. Fölemelő volt tapasztalni azt a 
testvéri együttérzést, amely ezen a 
vallásos estélven megnyilvánult, a 
hol a más felekezetű lakosok nem­
csak hallgatókként jelentek meg. ha­
nem szereplésükkel is igyekeztek elő 
mozdítani a kifejezetten református 
jellegű akció sikerét. A perselves 
gyűjtés közel félmillió koronát ered 
mónyezett.

Harangszentelés és Kálvi 
neum ünnep Álmosdon,

Az álmosdf református egyház 
március hó ln-én szentelte fel uj ha­
rangját. mely alkalommal megjelen­
tek a gyülekezetben Lévay Mihály 
esperes. Perzay László földbirtokos. 
Bodor Pál kokadi, Kóaa Lajos ha 
gamóri, Radó József nagylétai leiké- j 
szék. Az avató imádságot az, espe­
res tartotta alkalmi és hazafias vo­
natkozásokkal átszőtt s gondolatok­
ban gazdag imádsággal készivén elő 
a lelkeket az. Ige befogadására, ame­
lyet Kiss Sándor ujlélai lelkész hir­
detett nagy' buzgósággal, ifjúi lelke­
sedéssel a jelenvoltak nagy lelki 
épülésére. A bezáró ének előtt az. 
erre a célra hívót' Kiss Ferenc is­
mertette az urasztala mellől azt az 
istenes eélt. mely a Kálvineum léte­
sítésével a Krisztust akarja az ö ki­
csinyeinek fölvételével szolgálni. Az 
1500 lelkes gyülekezet megjelent tag­
jai azonnal lOO.fiCO koronánál többet 
adtak össze a kitelt perselyekbe; is­
tentisztelet után pedig Kiss Ferenc s 
a hozzá társul tel jes készséggel csat 
seggel csatlakozó világi pap : Der- 
zsy László a községben két és fél­
millió koronát s 650 kg. búzát gyűj­
töttek. Az ünnepélyt rendező Szé- 
kelyhidy Béla helybeli lelkész pedig 
évi egy mazsa búzát ajánlott föl. ‘ I

Egy hét alatt ig-.n csekély eszkö­
zök igénybe vételével ezer aranyko­
ronával szaporodott a Lcánykálvi- 
neutn alaplőkénc. Mindenesetre szép 
nyitány a küszöbön levő debreceni 
Kál vineum-esthez

Minden Magyarhoz!
Ez a elme annak a hazaszereleltől 

forró szava, fájdalmasan igaz felhi- 
vásnik, amelyet a Tiszántúli Mező­
gazdasági Kamara most szél küldött 
országszerte, melyben közli a inárr 
Síkán Debrecenben megtartott határ 
széli gazdasági értekezleten a keleti 
határrészek súlyos helyzetéről meg­
állapításokat, panaszokat és óhajo­
kat

A magyar lelkeket megrázó irat 
bevezetése a következő

Minden Magy arhoz !
Csonka hazánk vérző testén nyílt 

-ebek keleti határrészcihk.
A trianoni országhatár elvette 

Csonka-Hazánk keleti határain min­
denütt a vasúti vonalakat és az azok 
hoz kapcsolódó kiépített közútháló­
zatunkat. Elvette ezen határrészeink 
terményeink értékesítési piacn't, a 
forgalmi gócpontokként kifejlődött 
városainkat Elvette ezen vidékeink 
muukásnópénck munka alkalmait. 
Csonka Hazánk belső részeihez e 
határmenti vidékeink az elvett váro­
sok vasúti és közúti gócpontjain át 
bírtak kapcsolattal. Ezeknek elvesz­
tésével c nagy és értékes magyar vi­
dékek Csonkalazánkhoz forgalmilag 
bekapcsolntlamil maradtak. Termé­
nyeiket nem tudják értékesíteni, csak 
nagv hátránnyal, kisznkadtan Ha

zánk forgalmából, elzárva régi for­
galmi gócpontjaiktól : elpangának. 
elszegényednek, kultúrában aláha- 
nyatlanak.

Ez országrészeket meg kell men­
teni a pusztulástól.

E vidékek súlyos helyzetét, pana 
szaikat és óhajaikat megállapítandó, 
hívta össze a Tiszántúl? Mezőgazda- 
sági Kamara
Határszéli Gazdasági Értekezletét, 
ahol a vidékek érdekeltségéé-1 a pa­
naszokat és óhajokat mcgálllapitot 
tűk

Minden magyarhoz fordulunk ez 
országmentő és nemzetmentő törek­
vésünkben. Minden magyart kérünk, 
a legmagasabb hivatásban levőktől a 
legkisebb magyar testvérünkig ; se­
gítsék elő, hogy e jó magyar vidékik 
gazdasági és kulturális elpusztulását 
meggátolhassuk és őket Hazánk szi 
Iáid támasz,Tva erősítsük !

Nem adománygyűjtés, nem könyö 
rü!élességre felhívás ez ; közérdek­
ből csatlakozó támogatási kérünk 
minden magyartól, hogy ez ország­
részek panaszai orvosoltassanak és 
életérdekei érvényesülhessem k.

És ha van az országban más ha­
tárterület is mely hasonló szomorú 
sorsol szenved, segítsétek elő azok 
boldogulását is Hgy remélhető
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erős és minden 
és buzgó határ-

hogy azok lako.-ai 
csepp véi ükk< I liiv 
védők leszm k !

Ezek után összefoglalja Mezőgaz­
dasági Kamaránk nagyfontosságu 
határszéli értekezlete határozatait : 
vasúti, közúti1, postaforgalmi vonat 
kozásokban, továbbá a határforgal­
mi bajokra, az átszelt birtokokon 
gazdálkodás súlyos nehézségeire, a 
hutái menti rendezetlen birtokügyek­
re, a határőralakulatok elhelyezé­
sére. armenlesitési súlyos helyzetére,

adózási bajokra slb vonatkozó hatá 
rozalok.it. A kelet' határmenti1 ré 
szelt helyzetén segítésért a Mezőgaz 
dasagi Kamara a kormányhoz tor 
dúlt.

A Kamara ez országos akcióját 
mindaddig folytain' fogja, mig e su 

i lyos helyzttben levő, pusztulásba 
sodródott országrészek szerencsétlen 
sorsán segítés elérhető lesz. Ez or 
szágrész mentő akció valóban méltó 
minden magyar érdeklődésére és In 
mogatására.

Viszálkodnalcamagyarok 
oláh uralom alatt is.

Erős elvi ellentét a bihari reformátusok közt.

A bihari református egyház­
megyének az oláh uralom alá 
szakított vésze Sulyok István es­
peresnek püspökké megválasztá­
sa után Csíntól; Béla nagyváradi 
lelkészt választotta esperessé. De 
Soltész Elemérnek tábori püspök­
ké kinevezlclése ultin megválasz­
tották egyházkerületi főjegyző­
nek is, amelv állas ott azért sok­
szoros jelentőségű, mert az olá­
hok Sulyokot nem ismerik el püs­
pöknek s igy a püspöki felada­
tokat is állandóan a törvényes 
helyettesnek, az egyházkerület! i 
főjegyzőnek kell végezni. Ezért, 
aztán Csct nik lemondott az es- 
peresi tisztségtől. Helyéhe előbb 
lliró Ferenc örvéndi lelkész! vá- 
lasztoiták esperesnek, de ez ki­
téri a bizalom elől. Az uj válasz­
tás során Tarnóczi Lajos bihari 
lelkész 18, Könyves János pedig 
17 szavazatot kapott s igy az előb­
bi lett esperessé. Az uj esperes 
beiktatására az a meglepetés érle 
az egyházmegyéi, hogy dr. Thury 
Kálmán egyházmegyei gondnok 
s vele együtt a négy világi ta- 
nársbiró, valamint a világi jegy­
ző, bejelentenék egyházi tisz'sé- ( 
gükről való lemondásukat.

Thury e. m. gondnok a lemon­
dását hosszabb levéllel okolta j 
meg. Elmondja benne, hogy az 1 
uj esperes megválasztása után 
nem tarthatja meg lisztségél 
azért, mert Tarnóczi előzetesen 
kifejtette, hogy az ő megválasz- í 
tása úgy egyházpolitikai, mint or-

A luxemburgi nemzetközi ornitológiái kon­
gresszuson Debrecen is képviselteti magát

szagos politikai szempontból je­
lentős lesz; ugyanis ő útját akár 
ja állni a világi elem elhatalma­
sodásának és fi nyíltan hirdeti, 
hogy oklróhisla volt, az is ma­
rad s a bihari magyarság régi 
módi politikájúi nem helyesli. 
Thury a református egyházalkot 
many szellemére és tételes sza­
bályaira hivatkozva áll elleni a 
világiak ellen inditolt propagan­
dának s másrészt nehézménye 
zi, hogy a megválasztott esperes 
őket, akik nem okiirohisták, hír­
lapi és egyéb nyilatkozatokban 
allamellenes (valószínűen oláh 
államclletics) tendenciákkal vá 
dolla meg.

Az egyházmegye közgyűlése 
nem fogadta el a lemondásokat és 
küldöttséggel kérte Thurvt le­
mondása visszavonására. de 
Thury kijelentette, hogy a nagy 
elvi ellentét miatt Tarnóczival 
együtt nem vezetheti az egyház­
megye ügyeit. így most az az ér 
dekes helyzet állt elő a bihari re­
formátus egyházmegyében, hogy 
az összes világi tisztségek üresen
maradtak s igy azok betöltéséig 

.íz egész egyházitulajdonképen
adminisztráció csak vegetál 

Szomorú, hogy a magyarok 
még ódnál sem tudnak békesség­
ben élni. Ennek az ellentétnek is 
az oláhok látják hasznát : paran­
csolni fognak a megoszlottaknak. 
A viszály megoldása pedig igen 
egyszerű volna : csak az uj ospe 
testiek kellene lemondani.

A luxemburgi nagyszabású 
ornitológiái konresszus német 
főtitkára Johan Morgan egy le­
velet intézett a városi tanács­
hoz. mellékelve, egy megkere­
sést, mely az ornitologiai inté­
zet kérelmét tartalmazza A 
megkeresés franciául van szö- 
vegezve és arról érlesili Debre­
cen város tanácsát, hogy a f. évi 
április hó 13.. 14. és ifi-én Lu­
xemburgban egy nagyszabású 
nemzetközi ornitologiai (ma­
dártani) kongresszust rendez­
nek, amelyen kívánatos, ha Ma­
gyarországból Debrecen város 
is képviseltetné magát. A levél­
ben pedig, melyet Johan Mor­
gan irt a tanácshoz, annak az 
óhajának a teljesítését kéri, 
hogy- a város tegye lehetővé dr. 
Nagy Jenő ref. főgimnázium! 
tanár kiküldését. Kérését erő­
sen indokolja azzal, hogy dr. 
Nagy Jenő a külföldi ornitolo- 
gusok előtt és az egyik legkivá­
lóbb szaktekintély, aki a kon­
gresszuson tervbe vett előadá­
saival előmozdítaná a kongresz 
szíts erkölcsi sikerét és előadá­
sát a tudományos életben is 
nafíy jelentőségűek lennének.

Ezzel kapcsolatosan elmond­

ta dr. Nagy Jenő dr Csűrös Fe­
ri e közművelődési tanácsnok­
nak, hogy a kongresszuson kél 
előadást szándékozik tartani, 
ha a város, illetve a kultuszkor­
mány lehetővé teszi kiküldeté­
sét. Az egyik előadásban az Al- 
duna faunáját ismertetné, mig 
a másikban a Hortobágynak, 
mint igen fontos madárvontilási 
helynek ornitologiai jclctöségéb 
A kiküldetéshez szükséges 5 
millió korona egyrészét, 100 
aranykoronát, a városi tanács 
dr. Csűrös és Arv főszámvevő 
javaslatára megszavazott. A ki­
küldetéshez szükséges hiányzó 
összegek ha máskép nem. úgy 
társadalmi utón fogják kiegészi- 
teni. Ezen a kongresszuson, mr 
Íven az egész világ képviselteti 
magát, nekünk, magyaroknak 
sem szabad hiányzani.
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Budapest, március lü. A rend 
őrségen ma délelőttit} körülbe­
lül 38 olyan különféle vallomás 
hangzott el, mely szerint Pölör 
Gyula még Budapesten tartóz­
kodik és azok, akik megjelen­
tek a főkapitányságon, egv töl- 
egyig részletes személy leírást 
adtak arról a fiatalemberről, 
akit villamoson, utcán láttak. 
És különösen Újpestről jelent­
kezett egész sereg ember, akik 
határozottan állítják, hogy Ra- 
kovszky-Pötör Gyulát tegnap 
tegnapelőtt Újpesten látták, ha­
sonlóképpen, akik a Római- 
fürdőnél vették észre, mások 
szerint pedig Kispesten járt és 
ott lettek rá figyelmesek.

A rendőrség bizonyos tartóz 
kodással fogadja ezeket a val­
lomásokat, mert hihetetlennek 
tartja, hogy Pötör Gyula Buda­
pesten legyen, mivel mára pon­
tos adatokat sikerült arra ve 
natkozólag beszerezni, hogy

Pötör Becs felé elhagyta az 
ország határát.

Ma délelőtt aztán az egyik 
rendőrkapitánynak nagyon ér­
dekes ötlete támadt. Könnyen 
megtörténhet ugyanis, hogy Pö­
tör Gyulát időközben bevitték 
egy tébolydába. Az ilyen téboly 
dália való beszállilést nem szók 
Iák a rendőrség tudomására 
hozni, miután pedig orvosi vé­
lemény is megállapította, hogy 
Pölörön időközben elmezavar 
tünetei szoktak jelentkezni,

nagyon könnyén meglehet, 
hogy talán v pillanatban a 
Lipótmezőn, vagy valame 
lyik tébolydában ápolják.
Ma délben Vogl József rend­

őrkapitány táviratilag megke­
reste az összes magyarországi 
nagyobb városok rendőrségeit, 
hogy nézzenek utána,

nem vétette-e fel magát Pö 
tör-ltakovszky Gyula vala­
melyik vidéki gyógyinté­

zetbe.
Délben még nem érkeztek 

vissza a főkapitányságra azok 
a detektívek, akik a budapesti 
tébolydákban keresik Rakov- 
szky-Pötört és igy nem lehet 
tudni, hogy munkájuk ered­
ménnyel járt-e.

Nagyon érdekes annak az új­
pesti asszonynak tanúvallomá­
sa is, aki tegnap délelőtt jelent 
meg a főkapitányságon és be­
jelentette, hogy február 22-én 
Pötör-Rakovszky Gyula Újpes­
ten nála aludt.

A rendőrség ezzel egy újabb 
olyan tartózkodási helyét tudta 
meg, amelyről eddig nem tud­
tak.

Az újpesti asszony rendkívül 
érdekesen mondotta el, hogy 
Pötör Gyula, akit regtől fogva 
ismer, kecskeszakállal és ba­
jusszal jelentkezett nála.

Pötör, mióta a tébolydából 
kiszökött, kecskeszakáit és ba­
juszt növesztett, hogy fel ne is­
merjék és a tébolydába vissza 
ne vihessék. Ezzel a kecskesza­
kállal járt egészen február 22- 
éig. amikor megjelent ennél az 
újpesti asszonynál. Ott aludt, 
reggel pedig elment és azóta az 
asszony semmit sem tud róla.

A rendőrkapitány faggatásá­
ra az asszony még különösebb 
dolgokat mondott el Pötörröl.

Este, mikor megérkezett, a 
kisleányt elküldte az összes 
újságokért. Az újságokban 
pontosan végigolvasta a Lei 
rer Amália meggyilkolásá­
ról szóló tudósításukat. Az­
után menetrendet hozatott 
és azt kezdte tanulmányoz­

ni.
Az asszony előadása szerint 

Pötör egyes útvonalakat és in­
dulásokat kijegyzett a menet­
rendből. Másnap reggel leborot 
váltatta a szaka llát és bajuszát 
és azóta többet nem jelentke­
zett.

Az asszony előadásában bizo­
nyos hézagok mutatkoztak, 
olyanok, amelyekből azt követ­
keztette a rendőrség, hogy va­
lamit nem akar elmondani, — 
mert ez az asszony már életé­
ben többször adhatott menedé­
ket Pötör Gyulának. Elmondja, 
hogy tegező viszonyban voltak 
egymással és régi ismerősök.

Általában néhány gyanús mo 
inentum merült fel, ezért teg­
nap délután detekliveket küld­
tek ki Újpestre és házkutatást 
tartottak az asszonynál, ahol 
négy' zálogcédulát találtak Mi­
után mind a négy zálogcédula 
az asszony nevére szól, az a 
rendőrség feltevése, hogy talán 
Pötör ajándékozott ezüstöt — 
vagy más értéktárgyat az asz- 
szonynak, a szállásért és hall­
gatási dij fejében, Ezért behoz­
ták a zálogcédulákat a tókapi­
tányságra és ma délelőtt néz­
nek utána, hogy a zálogcédu- 
lán nem Lei rer Amália még 
hiányzó ékszerei és értéktár­
gyai vannak-e elzálogosítva.

A rendőrségen ma délelőtt 
megjelent egy fiatalember Da­
ca Gyula, ki többek között el­
mondta azt is, hogy ismerte 
Pötört, ismeri a gondolatvilá­
gát. Dúca vallomása alapján a 
rendőrség nem tartja kizártnak, 
hogy Pötör Gyula (ingyilkos 
lett.
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Nemrégen történt, hogy az ebes# 
103. szánni tanyán ismeretlen tettes 
meggyilkolta az öreg 82 éves Pusz 
óii házaspárt s utána a tanyát kira 
bottá V csendőrség a rendőrséggel 
karöltve erélyes nyomozást indított 
•< gyilkos kézrtkerítésére. A nyomo 
/lls alapján a legtöbb gyanít egy 
kiss István nevű, többszörösen bün­
tetett munkanélküli csavargó ellen 
merült fel, kit a csendőrség letartóz­
tatott és behozott a debreceni ügyész 
•ég fogházába

Szabadon engedték az ebesi rabló­
gyilkosság gyanúsítottját.

Isis-, Isvnnt többször kihallgattak 
és a legutóbb mi gtartott dekiloszkö- 
piai vizsgálat alapján minden vád 
megdőlt ellene és igy tegnap délben 
szabadlábra helyezte dr. Takó Fe­
renc vizsgálóbíró. Azonban e/zel az 
ügy még nincs tisztázva, mert még 
meg ki 11 keresni a gyilkost és az 
erre illetékesei nek most már még 
nagyobb étéi Ível kell folytatni a vizs 
gálától. Nem szabad, hogy egy ilyen 
gonosz lett a maga bűnével együtt 
napfényre no kerüljön.

Harminc detektívet mozgósítottak 
és három éra alatt kézrekezltették 
az ál Pötör Gyulát egy átutazó­

ban lévő gróf személyében.
Nagy szenzációja volt tegnap dél 

ulár. Debrecennek. Az egész város 
a hires Pötörröl beszélt, a szépséges 
hirer Amália gyilkosáról, akii Deb­
recenben fogott el a rendőrség. A 
déli óráktól kezdve késő estig erő­
sen tartotta magat a fantasztikus 
túr, hogy városunknak jutott a fel­
fedezés és — eliogatás szerencséje. 
I'olvtonosan csuigett szerkesztősé­
günk telefonja és mindenünnen ér­
deklődtek, hogy csakugyan elfog­
ni k-e a hires Pötör Gyuszit V A hí­
resztelésnek komoly alapja volt, a 
mennyiben délelőtt fél 12 órakor

értesítették a központi ügyeletét 
az egyik forgalmas debreceni 
trafikból, hogy ott egy férfi vá­
sárolt, akire teljesen ráillik Pö­

tör személyleirása.
Az ügyelet azonnal dr. Tóth Gyula 
rendőrkapitánynak, a bűnügyi osz­
tály kitűnő vezetőjének továbbította 
a jelentést. A rendőrkapitány sürgő­
sen intézkedett és a bűnügyi osztály , 
összes szolgákban levő detektivjeit 
kiküldötte a városba, hogy a bemon- 
dotl adatok és nyomok alapján hajt­
sák fel a gyilkost.

Harminc detektív járta sorra az 
utcákat, nyilvános helyeket és a 
szállodákat, mig végre délután 
I órára elökeritették és az ügye­
letén előállították az állítólagost

gyilkost. I
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Maga dr. Tóth rendöl 
löbb rendőrtiszt jelenlétében — foly­
tatta le a kihallgatást. Az előállított 
fiatalember tényleg a megszólalásig 
hü mása Pötör leközölt arcképének, 
sőt bizonyos mértékben még a beszé 
de és ruházata is hasonlított hozzá. 
A csodálatos hasonlóság már-már 
elhitette a rendőrséggel, hogy jó fo­
gást csinált, azonban a kihallgatás 
és a leigazolás lehütötte a reménye­
ket. Kiderült, hogy az illető egy ke 
rcskedclmi pályán levő fiatalember 
aki üzleti ügyben a napokban jött 
Debrecenbe.

Származására nézve polgári csa­
ládból való, azonban 

előadása szerint egy hires ma­
gyar grófi család örökbefogadta. 
Útlevele is gróf B. J. J. névre van 

kiállítva. A gróf teljesen tisztázta 
személyazonosságát, megállapítási 
nyert, hogy csak 20 esztendős, míg 
a körözött Pötör 30 éves. Tehát csak 
érdekes véletlenről lehet szó. A gró­
fot természetesen nagy bocsánatké­
rések között elengedték a rendőrség 
ről.

A felfújt szenzáció igy gyorsan el 
pukkadt és nem maradt más hátra, 
mint egy kesernyés mosoly. A kis 
epizód mindenesetre méltó volt arra. 
hogy a nagy bűnügy tragikomikus 
hullámzásához pikáns mellékzőn 
"etil szegődjön

U. Ltóvay Zoltán.

A FiharmoniaiTársaság hangversenye
Ebben a szezonban immár har­

madik este vendégszerepei Deb­
recenben a Operaház kiváló együ't 
lese. Mi sem mutatja jobban ze­
nei kultúránk magas fejlődését, 
mint az, hogy a súlyos gazdasági 
viszonyok dacára is csaknem meg 
telt a Bika díszterme válogatott 
közönséggel. A zene csodálatos 
hatalma, mely legfensöbb erejét 
a szimfonikus zenében mutatja 
meg, tegnap is cgybvgyüjtöttv a 
zene rajongóit.

A műsor előtt a nemzeti ünnep­
re tekintettel Tittel Bernét a Szó­
zat nagyszerű akkordjaival nyi­
totta meg az estét, melyet a kö­
zönség állva hallgatott végig. Tit­
tel német ember, s mégis kiérez- 
le s átérezte a nemzeti ima szen­
vedélyes hevületét, rajongó biza­
kodásai és mély áhítatát.

A műsor második száma : VV c- 
brr: Euranthe nyitánya voll, 
melynek finomságát ..kihozta" a 
zenekar. Azután Weiner Leo Fal ­
saiig ciinü humoreszkjét mutat­
ták be. A szellemes, ötletekkel 
sziporkázó, változatos és tartal­
mas muzsika rendkívül tetszést 
aratott, az utolsó tételben Dcm- 
czinyer ur, az első hegedűs ra- 
gyogtatta fölénves tudását és szí­
nes cantilénáját.

Beethoven Hl. szimfóniája volt 
az est legnagyobb zenei élmé­
nye. A második tétel komor gyá­
sza kivált a feloldás halk szépsé­
gében, a scherzo pompás kürt 
része, a finálé csodás variáció 
mesterien emelkedett ki a nagy­
szerű karmester dirigensi pál­
cájának intésére. Tittel Bernát 
öntudatos, energikus és lendüle­
tes karmester, aki teljes egyéni­
sédét, maradéktalan s odaadóan 
beleönti a zenekarba. Felfogása 
sok beirt eredeti, mellőzi a fölös 
ismétléseket, n zenekarnak f< Hét­
ien és biztos ura, akit szeretettel 
és megértéssel követ a zenekar. 
Nagy és igaz sikere volt, nyolc- 
szor-tuszer a léim pák elé hívták.

Az est szólistája Szentgyörgyi 
László volt. Tegnapi játéka után 
bízvást elhagyhatjuk neve mel­
lől a csoda gyermek jelzőt, meri 
csaknem kész, kiforrott művész. 
Emlékszünk rá, hogy Rubinstein 
Ernától is halottuk Mendelssohn 
A moll hegedűversenyét s ha a 
kivitel mélységére még nem is 
érte el, elérte s felérte az átélés 
és érzés erejével, mely annál cso­
dálatosabb, mert hiszen jóval fia 
talabb Rubinsteinnál. Csoda ez. 
nincs rá magyarázat, hinni kelt 
benne. Ahol a középrészben oktáv 
fogásokkal dolgozik, simán, nyu­
godtan, mintha gyermekjáték 
volna, vagy a finom seherzoban. 
mindenütt a zseni erejét érezzük. 
Tanítómesterei, első sorban az 
eléggé nem méltatható Sluder 
Oszkár, Rubinstcinnak is első 
mestere, s most Hubay Jenő, nem 
hiába nevezték Pártos méltó utód 
jának. A ráadásul adott Bach da­
rabbal is remekelt. A zenekar 
csodálatos finomsággal kísérte a 
hegedűt, újból tanúságot téve a 
zenekar bámulatos fegyelmezett­
ségéről, tagjai művészetéről s a 
dirigens kiváló voltáról. A kis 
v 'iildvörgyit egész este viharo­
san ünnepelték. Szerényen kö­
szönte meg matrózruhájában a 
felzugó tapsokat.

URAK I
Kemény fehér­
neműit hófe­

hérre mossa és tOkör- 
fényesre vasalja:

BÍRÓ
kelmefestő és vegy­
tisztító, — Blka-épOlet.
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Három betörés március Idusán.
Egy lakatosmühelyt és két magánlakást törtek fel. 

nyomában jár a rendőrség a veszedelmes gonosztevő­
nek, csak a közönség segítségére van szükség.

A gvnuszevők veitek úgy látszik 
u legkomolyabban u márciusi 

nagy nap sokat beszélő szónokainak 
intését, hogy dolgozni kell ! Debre­
cen betörői komoly munkához láttak 
és egy nap leforgása alatt jó magya­
ros virtussal 3 Ízben is „jó munkát 
végeztek *. A megismétlődő tömeges 
betörések sorozatára telték rá a ko­
ronát ezzel a hármas akcióval. Az a 
vakmerőség, rutin és ügyesség, a 
mellyel a betöréseket elkövették, fel­
tétlenül arra mutat, hogy tapasztalt 
és régi betörők dolgoznak már he- j 
lek óta Debrecenben és háborítatlan 
munkájukkal komoly veszedelmévé 
válnak a város köz- és vagyonbiz­
tonságának.

Vasárnapra virradóra
tiálfy Lajos Csillag-utca 3. szánt 
alatti lakatos műhelyét törték 

fel
és innen álkulcsokat, ieszitővasat, i 
vésőt és fúrót vittek el. L'gy látszik, ! 
a banda hiányos „szak" felszert lését I 
akarta pótolni a lakatos műhely | 
szerszámaiból.

Ugyancsak vasárnap hajnalban 
betörést fedeztek fel

Molnár Lukács debreceni lakos- 
■ nli Miklós-utea 22. szám alatt 

levő lakásán.
Innen a tettesek fehér és ágyneműé- i 
két vittek el nagyobb értékben.

A legkülönösebb lopás azonban 
vasárnap este nyolc óra után történt 
dr. Itereneay Zoltán nőorvosnak 
Piac-utca 2. szám alatt levő lakásán, 
ahonnan rendelőből mintegy 10 mil­
lió korona készpénzt és egyéb érték­
tárgyat loptak el.

A lopás érdekes körülmények kö­
zölt történt Az orvosnál vendégek 
voltak és az ebédlőben vidáman tár- j 
salogtak, mikor az ebédlőtől barma- ! 
dik szobában, az orvos rendelőjében \ 
elkezdett csengetni a t lefon. Dr. Be- j 
rencsy kisiclctt a telefonhoz, amikor í 
a rendelő szoba ajtajában — légii a- I

Ma mar megjelentek az irodalmi 
estély plakátjai s Így április 5-én 
igazi irodalmi élvezetben lesz része 
a debreceni közönségnek. Különösen 
az iskolák figyelmét hívjuk fel az 
estél vre, mert irodalom történeti je­
lentőségű Írók fognak szerepelni. A 
rendezőség tömegesebb jelentkezés

esetén főiskolai hallgatóknak s diá­
koknak jelentős kedvezményt fog 
nyújtani. -legyek a Bika halijában 
már a mai naptól kaphatók. Az este 
főbb szereplői : Schöpflin Aladár, 
Kosztolányi Dezső, Krúdy Gyula, 
Tei sánszky Jenő, Hoór-Tempis Er 
zsebet, h. Farkas Bazsa.

A cserkészkerület nagy matinéja.
A katonazenekar is szerepel.

Mint közöltük, vasárnap délelőtt 
11 órai kezdettel a cserkészkerület 
nagyszabású matinét rendez az Urá­
niában a szegenysorsu cserkészek 
küllőid! táborozásai alapja javára. 
Szereplők Ady Lajos tankerületi fő­
igazgató. dr. Hermann Győző, a Ma­
gyar Cserkészszövetség orsz. társ­
elnöke, aki a köp nhágai világver­
seny fénykép és filmfelvételeit kisé-

Gyermek előadás.
igen kedves gyermek előadás szín 

helye volt vasárnap délután a Fü- 
vészkcrt-utcai református iskola 
legnagyobb tanterme. A gyermek 
előadások rendezésében nemes ver­
senyre lelt tanítók — Tarr Imre, 
Benkő Miklós, Báthory Vilma és 

ár,os — a Magyar zászló c. 
> színdarabot tanították be és 

eld a nagyszámú érdeklődők

I i-ikii 
.zép k: 
adták 
előtt 

\ I); 
sekkel,

alias darabot irredenta 
dalokkal igyekeztek

ver-
-........ . még

kedvesebbé tenni. Szórakoztató sza­
mokról is gondoskodott az ügybuzgó 
rendezőség. A kis fiuk-lánvok bol­
dog örömmel mondták cl tnondoká- 
lokal Egyesek voltak. Tudták kinek 
mikor kell beszélni, súgóra nem is 
volt szükség. Mind tudta mindnek a

gyobb meglepetésére egy férfivel 
találkozott

Az idegen azonbun anélkül, hogy 
egy szót is váltott volna, fakép- 
nél hagy tu a meglepett házigaz­
dát és kirohant a szobából u lép­
csőkön ki re- /tűt a7 utcára. A 
lépcsőn a szak u tuéval találko­
zott és iUI is félrelökte az nt 

jából,
A doktor csak később nyerte vissza 
lélekjelenlétét és a társaságot és a 
házat is fellármázva, utána siettek 
az utcára, Azonban a tolvaj így fe­
szítő vas hátrahagyásával eltűnt a j 
vasárnapi utca forgatagában.

Dr. Berencsy azonnal a rendőrség­
ié sietett, ahonnan detektívek száll­
lak ki a helyszínre, áronban a fe­
szitó vason kivid egyebet v.cm talál­
tak, a tettesnek se hire, se hamva. 
Megállapították, hogy a betörő ál­
kulcs segélyével hatolt be az elő­
szobán keresztül a helyiségbe és itt 
az Íróasztal középső és jobboldali 
fiókját feltörve, onnan 3 darab mil­
liós, 8 darab 500 ezer koronás és 21 
darab 100 ezer koronást, egy kö­
vekkel kirakott görbe pengéjű éles 
tört sárga rézhüvellyel s egy Doxa 
órát ezüst fehér és sárga számlap­
pal. A pénz egy lila szinü ezüst sze­
gélyes bőrtárcában volt elhelyezve.

A férfi ruháznia : sötét kabát, pu­
ha lehajtott szélű kalap és csikós 
nyaksál.

A rendőrség ezúton is kéri azokat, 
akik vasárnap este 8 óra után a Ké­
ri skedelmi iskola környékén közép­
magas barna fiatalembert láttak 
ebben az öltözetben futni*, vagy siet­
ni, jelentkezzenek a rendőrségen II. 
emelet 85. szám alatt Sári dettktiv- 
csoportjánál, mert a rendőrség csak 
igv reméli, hogy a veszedelmes betö­
rőknek gyorsan nyomába jut. Annvi I 
megállapítást nyert, hogy a betörő j 
azonos a lakatosmühely fosztogató- j 
ViI, mert a hímjeiként kezelt feszitő j 
vas onnan származik.

A nyomozás nagy erővel folyik

Nagy irodalmi estély a Bikában.

ri magyarázó előadással Gnlanffy 
Zsuzsa. A református b ány közép is­
kola leánycserkészei, kik palotást 
táncolnak, a református főgimná­
zium csapatának a vegveskara és a 
kalonazenckar, mely három szám­
ai d sz repel.

Jegyek 20,000, 15,000. 10,000 és 5000 
koronás árban a Csáthy cégnél kap­
hatók.

szerepét. A pergő nyelvű kofák meg 
megnöveltették a hallgatóságot. A 
tündérek kedvesek, a katonák is 
ügyesek voltak. Minden szám szép 
és sikerült volt. Ki* kell még emel 
niink a kélszólamu énekkart is. Az. 
énekszámok betanításával Benkő 
Miklós is DakII János fáradoztak. 
A darabokat Báthory Vilma taní­
tónő tanította be. I>< legtöbbet fá­
radt a siker érdek él en Tarr Itnre, 
aki csinos kis színpadot csinált s ki 
is testei te azt. Ezzel szerzett legna­
gyobb örömöt a ! is előadóknak. 
Boldogok voltak, bog) színpadra 
léphettek hogy színészek voltak. A 
Vereskereszt csoport szép, sikerült 
tartalmas imm pélyszerü előadással 
kezdte meg a népiskolában is műkő 
dósét.

KerjOk mindenütt az Egyetértést

A Filharmonikus Tár­
saság Debrecenben.

Országjáró kőrútján vasárnap 
délben érkezett Debrecenbe a 
Filharmonikus Társaság zene­
kara, külön kocsiban. Az állo­
máson a Zenekedvelők Köre ve~ 
vezeíősége fogadta őket ünnepé­
lyesen s a helyi vasul külön kocsi 
ján mentek a Bikába. Ebéd után 
Fittel karmester és neje, a Fi- 
hamiónikusok tiszti kara és 
a kis Szentgyörgyi László a Kör 
intéző bizottságával voltak együtt, 
hol Szentgyörgyi László llöchtl 
Margit kíséretével Paganinit ját­
szod, a társaság másik része dr. 
Lesedi István tanár kalauzolása 
mellett a városi múzeumot tekin­
tette meg s nem győztek eleget 
csodálkozni a felhalmozott kin­
cseken. Hangverseny után a Bi­
kában társasvacsora volt, melyen 
a debreceni zenebarátok is részt 
vetlek Márk Endre zeneköri el­
nökkel az élén. Hétfőn délelőtt az 
egyetemet, a gyermekklinikát te­
kintetnék meg s a déli vonattal 
elutaztak Nyíregyházára, hol ma 
este hangversenyeznek.

Kicsoda
Albertina Ferrari ?

Néhány szó elegendő lehet a 
fenkölt művésznő profiljának vá­
zolására, kinek művészetében 
szenvedély, meghatódás, szemlé­
lődés, gondolat, csodálatosan 
együtt vannak.

Zárában született 1901-ben. — 
Még gyermekkorában erős von­
zalmat érzett a zene iránt, főké­
pen a hegedű iránt, mely hang­
szeren, ugv érezte, leghívebben ki 
tudja fejezni az érzelmeket, me­
lyek gyengéd szivét dobogtatták. 
Éttől fogva a zenei stúdium reá 
nézve napi szükségletté váll ; eb­
ből merited uj és újabb erőt és 
egyre nagyobb bátorságot, hogy 
megjárja a művészet nehéz útját. 
Finom, érző képességgel ellátva, 
heves vágytól sarkalva, csakha­
mar a legfényesebb diadalokat 
aratta. Már 9 éves korában adott 
néhány hangversenye olyan ha­
tártalan lelkesedést váltotta ki a 
közönség köréből, hogy a kritika 
„a kis csoda“-nak nevezte el. De 
Albertini Ferrari nem akart ha- ! 
bétáin pihenni, sőt annál na- : 
gyobb odaadással akart lanulmá- ’ 
nyalnak élni. Iiávelte ezért aty­
ját, hogy őt a milánói conscrvafó- ' 
riumba küldje. Ill a zenei világ í 
legnagyobb szereplői között fé- j 
nyes oklevelet szerzett. Am még 1 
ezzel sem akarta Ferrari befője- | 
Zeitnek tekinteni tanulmányi pá- ! 
Ivóját. Ekkor Hu bay Jenőre, a 
világhírű hegedűművészre gon- j 
dolt, mint olyan mesterre, nkilől 
még nagy dolgokat tanulhat és j 
Budapestre ment. Alighogy id a 
mester őt játszani hallotta, rög- I 
tön felismerte, hogy egv oly cso­
dálatos tehi-lség áll előtte,"aki a 
hegedűművészeibe uj életet tud 
vinni ; ezért nagy örömmel vette 
fel tanítványai közé. Ili kezdődik 
tulajdonkép Ferrari mű vészélete. 
Olyan környezetbe jutván, mely 
ambícióinak legjobban megfelelt, 
tökéletessé lett technikája, létre 
jolt az ö költészetben és gyengéd 
érzelmekben dús lelke s hangsze­
re között a lcgmechiUehli, leg­
bensőbb vis.onv. Ekkor irta róla 
Hu bay egy fellépte alkalmából a 
Pozsonyi Hírlapban a kővetkező 
sorokat. „A kiváló tehetségek so­
rában, akik mindenfelől iskolám­
ba özönlenek, különös büszke­
séggel gondolok Albertina Forrn- 
rira, az ifjú, olasz művésznőre, 
aki tue növendékeim közül a leg

nagyobb tehetség w aki arra nt* 
hivatva, hogy páratlan müvésse 
tével atbüvéljön műiden kőaftnsé- 
get".

Ferrari Albertina hang verte 
nye 22-én, este fél 8 órakor lesz 
a Bika nagytermében. A znüvées- 
nőt Ábrányi Emil a m. klr. Ope 
ruház igazgatója fogja kísérni

Budapestiek a városi 
múzeumban.

Csányi Károly, a budapesti 
iparművészeti muzeum igazgató­
ja, ki szombaton a mérnökegye- 
sület előtt vetített képek bemu­
tatásával Magyarország Árpád- 
kori építészeti műemlékeiről na­
gyon érdekes előadást tartott, teg­
nap hosszabb időt töltött a városi 
múzeumban.

Különösen az utóbbi évek ipar 
művészeti tárgyak hasonló gya 
rapodása iránt érdeklődött. Leg­
jobban meglepte a több mint szás 
darabból álló gyürügyüjtcmény. 
Ennek körülbelül egvbarmada 
középkori pecsétgyűrű. Éele pedig 
egyetlen egy lelőhelyről szárma­
zik. Ez a legértékesebb része a 
mini a XV., XVI., XVII. XVIII 
századbeli magyar ötvösség so- 
máncos, filigran-müvü apró mű­
emlékeinek gyűjteménye, az or­
szágos nevű szaktekintély véleke­
dése szerint, hazánkban párja 
nélkül való. Talán csak a nem­
zeti muzeum gyűrű sorozata 
múlja felül. Különb, mint az 
iparművészeti muzeum gyürü- 
gyüjteménye. — Ritkaságszámba 
menőnek találta Csányi a mu­
zeum régi bogiáros párta, gomb, 
csalt, kapocs és filigrános gom­
bostű gyűjteményét, mind kizáró­
lag debreceni lelet.

Délután a budapesti filharmó­
niai társaság tagjai nézték meg a 
múzeumot, amelynek a nemzeti 
ünnep napján közel ötszál látoga­
tója volt.

Aranymérleg érte­
kezlet a Kamarában

Rendkívüli érdeklődés kísérte 
a Kamarának hétfő estére egybe­
hívott értekezletét, melyet Szent­
királyi Tivadar kamarai elnök 
vezetett s az előadói tisztet dr. 
Hegedűs Jenő ügyvéd töltölte be.

Az értekezleten jelen voltak a 
polgármester, a törvényszék el­
nöke, városunk jogi, közigazgatá­
si, közgazdasági éleiének vezető 
emberei s az egyetemi tanárok 
közül számosán. Az értekezletet 
dr. Hegedűs Jenő rendkívül tar­
talmas előadói beszéde vezette be, 
amelyet jövő számunkban rész­
letesen ismertetünk. A vitában 
eddig részt veitek igen érdekes fel 
szólalásaikkal: Versétiyi Tibor, 
Delay Lajos, Szántó Sámuel. — 
Minthogy az idő előre haladt, a 
vitát az elnöklő Szentkirályi Ti­
vadar lezárta s a vita folytatását 
f. hó 17-én, kedd este fi órára ha­
lasztotta. Az érdeklődés Igei 
nagy, mert több igen súlyos véle­
mény fog ma este elhangzani.

Hátralékos előfizetőinket tiac 
telette! kérjük az előfizctéal ősz- 
szeget Kossuth útra 2. ax. alatt 
kiadóhivatalunkba behozni, — 
hogy a kébestléi fonnakadá* 
ne szenvedjen.

Ne törje fejőt
kvreskrdfi, ipáros, hanem fáradjon 
be kindóhvitalunkba Knaiuik u. 
2., ahol díjtalanul káaiitünk halá 
ans és elmá« hirdette sr.flveget

i
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[* hírek
A telefon-balok orvoslása

Napi rend:
17., kedd. Protestáns 

fcertred, római katholikus : Patrik 
uüipők, görög katholikus : Elek. 
Napkslt« 6 óra 11 perc, napnyugta 
« éra 7 perc.

tivúf Dwgenfrld József gytrexa. 
ttróí Degenfeld József grófot, 9 
tiszántúli református egyházke­
rület főgond ti okát súlyos gyász 
ért«: egyik leánya, Anna grófnő, 
aki László Elemér ellentenger­
nagy felesége és a Nagykároly 
mellett fekvő egyik Degenfeld- 
tanyán lakik, meghalt. Gróf De­
genfeld József a vett értesítés 
után azonnal Budapestre utazott, 
tiogy útlevelet szerezzen, amellyel 
leánya temetésére utazhasson.

A tűzoltó főparancsnok tanul­
mányútja. Honesik Jenő tűzoltó- 
főparancsnok kérvényezte a vá­
rosi tanácsot, hogy külföldi tanul­
mányút cél jaira utalványozzon ki 
részére 500 aranykorona előleget.
A nyár folyamán ugyanis el akar 
látogatni Becsbe, Gráfba, Frank­
furtba, Párisim, hogy ott tanulmá­
nyozza a tűzoltóságok szerveze­
tét. Tapasztalatait azután értéke­
síteni akarja a debreceni tűzoltó­
ságnál is és a tanulmányul ered­
ményéről jelentést tesz a tanács­
nak. A városi tanács méltányol­
va a főparancsnok kérelmét, ki­
utal részére 500 aranykoronát ; 
ezen összeget 8 hónap alatt kell 
visszafizetnie.

Nem lesz uj Jókai-utca Deb­
recenben. A Jókai centenná- 
riuin alkalmával felmerült az a 
terv, hogy Jókai tiszteletére a 
város egyik főutcáját a nagy 
ilóról fogja elnevezni. A városi 
tanács tegnap délben foglalko­
zott ezzel a tervvel és a múzeu­
mi bizottság által beterjesztett 
vélemény alapján egyelőre még 
nem tartotta aktuálisnak, a do­
log napirenden való tárgyalá­
sát. Majd ha a városrendezési 
és szépitési programot jának 
megvalósítása után aktuális len­
ne a dolog, ugy akkor fognak 
intézkedni a lókai-uten kérdé­
sében.

Cserkész szülei értekezlet. A
cserkészkerület elnöksége a 
nyári olaszországi táborozás 
megbeszélésére március hó i 
19-én, csütörtökön délután fél 
fi órakor a református főgimná­
zium tanácstermében szü­
lei értekezletet hiv össze és ké- j 
ii mindazon szülök ntegjelené- 1 
sét, kik cserkészfiaikat a kom- : 
binált csapatba felvétetni óhajt­
ják.

Svájci pikó «•» pedál női »rnlina- 
kulapok SO-tói 120,000 koronáig a 
KALAPOZKMBKN Piac-utca 9 az., 
Bika szálloda épület. Átalakítás 60 
ezer korona.

Megkezdődnek a* útburkolások.
A városi tanács tegnap döntött ax 
útburkolási pályázatok ügyében. 
A munkálatokat Bariba Gábor, 
Cséki István és Hartha István vál­
lalkozók fogják végeztetni és a 
szerződések aláírása után, mely 
meg ezen a héten megtörténik, a 
munkálatok azonnal kezdetüket 
veszik. Az ez évi burkolási prog- 
grnmm megvalósítása 170.1X10 
aranykoronába kerül, mely 100 
millió hiiián bárom milliárdot 
lesz ki.
Cigarettázik Ön V 
Sodorion Janlna papírt J

A Kereskedő Társulat elnöksé- ■ 
ge a kereskedőktől beérkezett pa­
naszok alapján a múlt hónapban j 
azzal a megkereséssel fordult a 
m. kir. postaigazgatósághoz; in 
tézkedjék aziránt, hogy a telefon j 
szolgálat minél kifogástalanul)!) \ 
legyen. Az igazgatóság a társulat 1 
kérelmére vizsgálatot indított 
meg, egyben intézkedett, bogy a ; 
telefonszolgálat, amennyiben az , 
elavult berendezés megengedi, a

legkiíogástalanabb szolgálatot tel­
jesítse. Egyben telhivja a telefon- 
előfizető kereskedőket, hogy a jö- 
vőben előforduló konkrét pana­
szokat azonnal hozzák az igazga­
tóság tudomására s az a panaszt 
a legszigorúbb vizsgálat tárgyá­
vá fogja tenni. Természetes, hogy 
amennyiben valaki a társulathoz 
fordult konkrét panasszal, az is 
a legsürgősebb lépéseket fogja 
tenni az ügy orvoslása céljából.

A hajdúnánási vonal kapcsolata 
a budapesti gyorsvonattal.

Jogos es igazolt óhaja a hajdúná­
nási és hajdúböszörményi közönség­
nek, hogy a hajdúnánási vonalról 
U- breeci.bc délután befutó vonat a 
budapesti 5 óra V perces gyorsvo­
nathoz csatlakozást kapjon, mert 
eddig, bárha e vonat érkezését a 
gyorsvonat indulását alig pár per­
ces különbség választja el egymás- 
lói, r csatlakozás hiányában esti 
vonatig kellett várakozni a Buda­
pest felé utazóknak.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara gazdaérdeki ltségének óhajára 
eljárt a MÁV. debreceni érdekeltsé­
génél és határozott Ígéretet sikerült 
kieszközölnie, hogy a kívánt csatla­
kozás a most előkészítésben levő uj 
menetrendben már keresztülviles- 
sék

A Kamara a MÁV. üzletvezetősé- 
gétöl a nánásí vonaton a harmadik
von atpár 
nyert.

JA *• olcsó fényképeket o*.k

BAGOSSY SÁNDOR
kiállt. — Kfyhii-tir S-lk Mim ilatt

A vadászok figyelmébe. A
debreceni vadásztársulat ezúton 
is felhívja a vadászok figyelmét 
dr. Nagv Jenőnek, a Tisza Ist­
ván Tudományos Társulat ülé­
sében e hó 17-én, azaz kedden 
délután 5 és fél órakor a ref. 
kollégium nagytermében tar- ; 
tandó előadására. Tárgy : Az 
aldunai mocsarak madártvle- 
pei egykor és ma. Belépti-dij 
nincsen. Érdeklődőket szívesen 
látnak.

Vzleti könyvek legnagyobb vá­
lasztékban Méliusznál.

A színház patkányai. A Csoko­
nai színházban az idei szezon 
alatt már teljesen elszaporodtak 
a patkányok, ugy' Inrgy nemcsak 
a színpadot lepték el, hanem még 
a nézőtérre is lemerészkedtek. A 
városi tanács Stern Sámuel fes­
tékkereskedőt bízta meg a patká­
nyok kiirtásával, ki ezt az 6 sa­
ját irtó szerével 7 millió koroná­
ért hajlandó elvégeztetni. Egyben 
kötelezte magát, hogyha ered­
mény nem mutatkozik, a pénzt 
vissza fogja fizetni.

Irodafclszcrelési különlegességek 
legolcsóbban Méliusznál szerez­
hetők be.

Megszületett a R9-ik Rács Jancsi. 
Rácz Jancsinak, Debrecen ti ires cl- 
gnnvpriluasának kis fia született. A 
zeneművészet fiatal örökösét, a jö­
vendő nagv cigányprímását tegnap 
keresztelték m g a Rácz-fnmilia és 
az ismerősök jelenlétében. A 39-ik 
kis ltácz Jancsi a banda tagjaitól 
egy művészi kivitelű Ví-es hegedűt 
kapott ajándékba. A magunk részé­
ről Is gratulálunk. Rácz Jancsi csa­
ládi öröméhez.

A SALVATOR SOR erősít, táplál,
gyógyít. Ez a valódi, müncheni sör­
különlegesség csapolva csak a Biká- 

I ban és az Angol Királynőben kap-
1 haló.

Értesítés. Értesítjük villamos- 
; áram fogyasztó közönségünket,
I hogy f. hó 17-én reggel 7—8 és 
I délután 3—4-ig a hálózatunkon 
I eszközlendő munkálat miatt a 
j l’éterfia végén, Simonyi-ut páros 

oldalán, a Sesta kertben, a Károly 
; Ferenc József, és a Böszörményi 
! ut külső végén, a Seflla-kertben 
j egész nap, reggel 7-től délután 
I 4-ig nem lesz áramszolgáltatás, 
í Világítási Vállalat.

Iroda felszereléseit szerezze be 
Méliusznál.

Vvrgkcrrskrdelmi részvény- 
' társaság (Tisza-palota) a kép- 

kerrtezést nevezette. Minden e 
szakmába vágó munkát a le§- 
oloaóbhm váilal.

beállítására i‘s Ígéretet

Az erdei vasút menetrendje.
Értesítjük a t. közönséget, hogy 
a Debrecen Városi Erdei Vas­
útnál e hó 20-tól a következő 
menetrend lép életbe : Debre­
cenből indul 15 óra 30 perckor, 
Guthra érkezik 18 órakor. 
Guthról indul 5 óra 30 perckor, | 
Debrecenbe érkezik 8 órakor, j 
Üzemvezetőség.

Bárhol megjelent külföldi vagy 
belföldi könyveket leggyorsabban 
Mébusz könyvkereskedés szerzi be.

Varrógép javítások lelkiismere­
tesen és legolcsóbban Singer Co. 
varrógép részvénytársaságnál. —

Letartóztatták a sárrétudvari 
gyilkos kocsislegényt. A sárrét­
udvari kocsis gyilkoslegényt teg 
nap délelőtt hallgatta ki dr. 
Preineszberger Jenő vizsgáló- 
bíró. Váradi Lajos 19 éves ko- 
csislegény, aki özv. tiagdi Gyu- 
lánét vasvillával meggyilkolta. 
Váradi Lajos kocsis ellen a vizs 
gálóbiró a tegnapi kihallgatása 
után elrendelte az előzetes le­
tartóztatást.

Külföldi diszlevélpapirok min­
den színben és minőségben Mé­
liusznál.

Herczeg Ferenc képes iro­
dalmi hetilapja, az Vjidők, fen- 
állásának 3Ö. évfordulója al­
kalmából 100 millió koronát 
sorsol ki olvasói között. Az Uj 
Idők 11. számában folytatód­
nak Csathó Kálmán és Ludwig 
Wolff érdekes regényei. Közli 
a lap azonkívül Herczeg bé­
renc, Illés Endre és Peter Ro­
binson elbeszéléseit, Hegedűs 
Lóránt, Rákosi Jenő, Lyka Ká­
roly és Andersen György cik­
keit, Mühlbeck Károly elmés 
fejléceit, számos művészi és idő 
szerű képet és a lap rendkívül 
népszerű rovatait, a szerkesz­
tői üzeneteket és a szépségápo­
lást. Az Uj Idők előfizetési ára 
negyedévre 80,000 korona. Mu­
tatványszámot kívánatra in­
gyen küld a kiadóhivatal; Bu­
dapest, VI. Andrássy-ut Ifi.

*f'*v-É* *■ * * a,'
Egész magyar honban 
Ilire jár már annak :
Nincs a kerek földön 
Pária FF.UF.RMANN-nak 
Bőröndöt, retlktilt.
Vagy utlkazettát.
Mindent legolcsóbban 
É# a legjobbal ád.

PIAC-UTCA 44. SJE.

MŰSOR:
Március 17. Marie» grófnő, wpr 

rette. Tistviselö-est. Bérletsitiiiet.
Március 18. A válópere« hölgy, 

vígjáték. Darvas Lili m. v. Bérlet­
szünet.

Március 1«. Tüzek, színjáték. Pre­
miere. Csak felnőtteknek. Di.rvae 
Lili m. v. Bérletszünet.

Március 20. Tüzek, színjáték. Csak 
felnőtteknek. Darvas Üli m. v. Bér 
letszünet.

Tiszt viselő-estben ma kedden
„Marica grófnő" világsláger ope 
rette.

Darvas Lilit, a budapesti Víg­
színház művésznőjét, kinek ne­
véhez az utóbbi évek legna­
gyobb sikerei fűződnek, sikerüli 
az igazgatóságnak húrom estére 
szerda, csütörtök, péntekre meg 
nyerni.

A válópere» hölgy, Vajda Er­
nő szenzációs sikerű vígjátéki­
ban, mely már Amerikát is 
meghódította, mutatkozik be 
Darvas Lili szerdán a debreceni 
közönségnek.

Eseményszámba megy a Tü­
zek, csütörtöki és pénteki be­
mutatója Darvas Lili fellépté­
vel.

A Darvas Lili-cstékre az
igazgatóság a t. bérlőknek 25 I százalékos kedvezményt nyújt,

; melyre igazolvány a titkári iro­
dában a befizetett bérletkőny- 
vecske felmutatása ellenében 
lesz kiállítva.

Apolló : Barbara la Marr leg 
jobb szerepében „A nőstény 
sátán“, dráma 7 felvonásban.

Uránia: Ha megfujják a írom 
bitát, hazafias szkecs.

Vígszínház : A zuhatag hőse. 
megrázó társadalmi dráma / 
felvonásban.

Jönnek : Chikágó lángokban. 
Az aranyember és Sulamith, 
szkecs.

Uránia. Egyetlen nap. Ked­
den : Ha megfujják a trombitát,
hazafias moziszkecs, Szalkay 
főszereplésével. — Szerdától 3 
napig Sulamith, keleti daljáték- 
film szkecs. Szalkay főszereplé­
sével.

ÉRTESÍTÉSI Tizenhetedikén :

Hámégfüják 
a trombitát.
Március hó 18., 19. és 20-én

SZULAMIT,
moziszkeccs Szálkai játékával

HERCZEG
ANNA

modellházában 
Piac-utca 41.

Női- és leányfelöltők
Coverkout- \

RS23&* kabátok
Ripsz- )
Modell kosztümök, — 
szövet- és selyem di­
vat ruhák. Jumperek, 
blousok, aljak, pon­
gyolák, nagy válasz­
tékban, legolcsóbban,

-vTribiefTr - *..
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Debreceni juhtenyésztési kiállítás.
1'elhívjuk az érdekeli gazda és 

ipari érdekeltségek figyelmét, hogy 
a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara j 
által május hó 10-től 16 napokon — 
Debrecenben rendezendő országos 
juhtenyésztési kiállításra és ezzel 
kapcsolatban május hó 17-től 12. 
napjain tartandó, díjazással egybe­
kötött tenyész és haszonjuh vásárra 
a jelentkezések a közel jövőben már 
lezáratnak.

A kiállításra bejelen Illetők liló 
juhok, továbbá minden tárgy, esz­
köz, anyag, felszerelés és szerszám, 
mely a juhászainál, vagy a juhászati 
termékek kezelésénél és tovább fel­
dolgozásánál jelenleg, vagy csak a

múltban használatos volt. Felhoz­
ható u juhászati termékek gyáripari', 
kézműipari, vagy háziipari feldolgo­
zásé révén előállított bármiféle áru. ' 
melyek árusíthatók is a kiállításon, i

A díjazással egybekötött tenyész 
és haszonjuh állat kiállítás, illetve 
vásárra bejelenthető minden fajtába 
tartozó, bármely korú és ivaru le- 
nyészjuh, melyeken kívül hízott ürii 
ó< juhászkutyák részére van külön 
csoport tervezve.

A jelentkezések a Kamara hivata­
lába küldi ndők (Debrecen, Hunyadi 
utca 10 ), ahol készséggel adnak fel 
világositásl a kiállítással kapcsola­
tos minden részletkérdésben.

KÖZGAZDASÁG

Változatlan árak a debre­
ceni hétfői sertésvásáron

A hétfői sertés vásáron a kövér­
piacon 180 darabot hajtottak fel. 
A kereslet kicsiny volt, lanyha 
irányzat mellett,

Jóminőségú 10—20 ezer, köze­
pes 18—19 ezer, silány 16—18 ezer 
korona kilónként.

A sovány sertések piacán nagy 
felhajtás volt közepes kereslet 
mellett. Élősúlyban 18—20 ezet 
koronát adtak a hízónak való 
sertés kilójáért.

A búza 5000, a rozs 7500 
koronával drágult.

Budapest, marciu-: lb. A termény­
tőzsdén az irányzat ma nyugodtabb 
volt és az árak a szombati nagy 
ár hanyatlás után kissé javultak, a j 
miben része van az amerikai gabona 
tőzsdékről érkezett jelentésnek, mely 
szerint a búza ára olt is 3 centtel 
drágul. A forgalom rendkívül von­
tatott és különöse.'.' gabonafélékben 
volt jelentéktelen az üzleti1 tevékeny­
ség.

Hivatalos árak : Tiszavidéki búza
76 kg os 402 5- -995 77 kg-os 497.5 
5500, 78 kg-os 502.5 550.5, pest vidéki 
és fehérmegyei 76 kg-os 490—492.5.
77 kg-os 495 497.5, 78 kg-os 500— 
502.2. rozs 415--422. takarmányárpa 
sörárpa 450—470, köles 250—60, zab 
390 -105, tengeri 230-35. korpa 207- 
3105 ezer korona.

A korona 0*0072

A ferencvárosi sert és vásárin lel 
hajtottak 3000 darab sertést, eladtak 
élősúlyban kilogrammonként könnyű 
sertést 17.500—18.;>(>,. közepest 19.500 
—20,000, nehéz sertést 20,500—21,500 
A vásár irányzata vontatott.

A izerltesztésért felelői l
POSCH DEZSŐ.

Nyilatkozat.
A Debrecen eimü lapban a 

Hungária-épületben történt tűz­
esetről irt tudósításában a buzgó 
riporter úgy említette a nevemet, 
mint a Hungária ,.társbérlő“-jvt. 
A gyorstollu tudósi.ót és kegyes 
címadományozót fel kell világo­
sítanom, hogy a Hungária kávé­
háznak nem vagyok társbérlője 
csak főpincére.

Debrecen, 1925 március 16.
Piing Ferenc, 

a Hungária káveház j 
fópincére.

Hirdetmény.
A városi adóhivatal felhívja az 

adózókat, hogy a szolgálatukban 
álló minden egyes gazdasági (külső 
cseléd, szegődményes, iparos után 
járó s az Országos Gazdasági Mun 
káspénztár részére járó s a munka­
adók állal fizetendő 18,000 korona 
hozzájárulási dijat a városi adó- 
pél-.ztárba mielőbb fizessék be. A 
munkaadók terhére előirt hozzájá­
rulási dijak április hó 1-én esedé­
kesek -s amennyiben a dijak even­
ként május hó 15-éig be nem fizet­
tetnek, közadók módjára hajlan­
dók be.

Városi adóhivatal.

A TÁLTOSFIU
- wesáwv.

Irta: OLÁH GÁBOR

LXl.
Bakéi Mihály megvakarla a larkójál :

Ah, aki isteneké, lehetett a mi kocsinkban gyilkos is : 
ki az ördög tudja azt ? A hóhér hivatalos személy, gonosz em­
berek elöl tója ; csak olvan. mint a bitó ; hiszen a kiró mondja 
neki: öld meg azt az embert. Már pedig bírói vittünk akár 
hányszor, olyat is, aki halálra Ítélt valakit. Hóhér, nem hóhér, 
nekem mindegy : ha jól megfizetnek : elvállalom.

És elvállalta.
Valami névtelen szörnyűség ugyan megmozdul! ugyan oda­

lenn. a lelke legmélyén ; de nem engedte magán úrrá lenni, 
csak azért is szembe nézünk a halállal. Dom Miguel baka vol­
tam én. a Krisztusát; láttam halott embert eleget ; akasztok 
katonát is vágtam már le a fáról, a szegény Barnát, valahol a 
stájer erdőkben. Csak nem tör ki a nehézség most sem. ha ki­
viszem Kozareket az akasztó-dombig.

Hajnalban fölkelt, megvakarta a lovakat, befogok, s Ital 
órakor már ott állott a „Fehér Ló" hátul.só kapujánál.

Azonban Kozarek ur már nem volt otthon. Úgy látszik, 
gyalog sétált ki, vagy más kocsijára ült.

Ellenben két szuronvos katona előáll s azt mondja Bakó­
nak : menjünk gyorsan a stockház elé. ki, a Ghillónyiba.

Bakó ráütök a fejével : menjünk. A két katona felült és 
vágtattak ki, a nagy sárga kaszárnyába, amelynek a fogházá­
ban várja végét Nagy András, közkatona.

Benn, a rideg épület ijesztő udvarán, már fennállóit a ki­
rendeli század ,.halál négyszöge“. Épen mosl vezetik ki az el­
ítéltet. Jól megtermett, parasztfejü legény ; darócruhában, ösz- 
szcláncolt kézzel A feje lecsüng ; mindig a földet nézi. mintha 
a sírját keresné ; már meg van ásva. odakinn a domb megett.

A rettentő Bakó hátán most szalad végig először a hideg. 
Mintha Atyimot látná, a nagy lomha oláh fiút. akit hajdanában 
halálra pokróc óztak .. . Nem, nem. Más ez, másvalakit juttat 
az eszébe... azt a nagy. zsíros embert, akinek a halápi er­
dőben ..........

Hirtelen fölrezzen. Lovas huszárok veszik körül a kocsiját; 
csörömpölnek a kirántott kardok. Mellé, a bakra, egy szuro­
ny os baka perdül föl. Alig van ideje szétnézni : már bent ül ko­
csijában a halálra Ítélt ; mellette két fegyveres öv. szemben a 
pap, aki elkíséri utolsó útjára.

Bakó Mihály szive elkezd dobogni, erősen, gyorsan, heve­
sen. Ej, a szent mindenét, ezt már elengedte volna a gyilkost 
ültetik épen az ö kocsijába. Inkább Kozareket, mint Nagy 
Andrást.

De nincs idő tüsténkedni ; kiadják a parancsot: indulni ! 
A szuronvos baka. ott mellette a bakon, kön vökével megdöfi. 
indíts !

A halottas kocsi, légy v ei es katonák fedezete mellett, el­
indul a vesztőhelyre.

A kaszárnyában megszólal a halálharang. 1 lalálcsengö. 
Giling, galang. csingilingi — viszik Nagy Andrást veszteni.

Nem messze van a haláldomb, egy jó kanyarodó : di Bakii 
még is izzad, mire odáig jut.

Zürich, március iti. Pár is 2670. 
London 2483, Nevvyork 518 és fel, Mi­
lánó 2115, Brüsszel 2620. Amsterdam 
207.30, Berlin 123.50 frank (100 bil­
lióra), Bécs 0.0073.05, Szófia 377B. 
Prága 1540, Varsó 99 és háromne­
gyed, Budapest 0.0072. Belgrád 835. 
Bukarest 250

öyengülő irányzat volt 
az értéktőzsdén.

Budapest, márc. 16. A mai tőzs­
de rendkívül üzletiden volt. A 
külföldi tőzsdékről nyugodt irány 
zatot jelentettek, semmiféle ösz­
tönzés nem érkezeit, az irányzat 
tehát kezdetben tartott volt, majd 
később lényegtelen árlemorzsoló­
dás következeit be, ami azonban 
nem voll általános. A forgalom 
annyira vontatott volt, hogy még 
a kontremin sem fejtett ki külö­
nösebb tevékenységet és úgy a kí­
nálat, mint a kereslet teljesen tar­
tózkodott az üzletkötésektől.

Az utólözsűán a hangulat egy­
általán nem változott. A forgalom 
sem javult, úgy hogv alig egv-két 
papír iránt mutatkozott vala­
melyes érdeklődés. A Ganz Da­
nubius értékcsoportjáhan volt 
'*ak valamelyes üzlet, mig a ko­
ksz teljesen elhanyagolt.

SZABÓ JAMOS
úri szabóságába, Püspöki palota,
megérkeztek a tavaszi finom szöve­
tek. — 1 zakó öltitnv, tiszta gyapjú 
-zövetböl már 1.750,000 koronát 1, 
finom karngarn szövetből már 1 mil­
lió 850,000 koroi ától készít méret 

után a 1 gniabb divat szerint.

Gazdák és gyáro­
sok figyelmébe I

( « S OLIM
és egyébb fertőtlenítő szereket,

Patkány és egérirtó- 
kat, kötszereket és 
mentőszekrényeket
stb. a legjobb minőségben a 
legolcsóbban szerezheti be a :

«Ö 0R0GUE*N
Debrecen, Piac ucca At. »z

FRANCIA „Coly“ „Roger 4 Gnl 
let«, ,,Houbigant“ parfüm kü­
lönlegességek beérkeztek

A dombon ott mered a/ irtóz tató halálfa ; fent a csigán 
vékony zsineg lóg, lengeti a tcggeli szél. Az ágas mellett három 
civil áll : a hóhér, meg két legénye.

Napy András, ahogy leszáll a kocsiból, felpillant az. 
akasztóin áll e lülte. Mcgtánlorodik ; a sápadt pap karon ra- 
gadja, támogatja, hogy el ne essék, hogv el ne essenek, mert 
bizony a szegény Isten-emberének is remeg a térde.

Következik a hivatalos aktus. Felolvassák az ítéletet, Gfcl 
sége, a Király nevében. Nagy András, harmjnckilences kózbaka. 
1 Dom Miguel ! - riad lö! Bakó), ekkor és ekkor éjjel meg- 
támadla, megölte, kirabolta Klein Izsák kereskedőt, megszökött 
es bujkált. Rablógyilkosság és szökés bűntettében bűnösnek ta­
in Itat ik es a katonai büntetölörvénvkön vv idézeti paragrafusa 
értelmében • kötéláltali halálra Ítéltetik.

A vékony zsineg ijesztően leng a haláltan.
Kozarek ui fölhúzza fekete keztyüjét, a kel legén ve zsá- 

molyt tesz az akasztófa alá. meghúzza lent a csigán átfeszülö 
kötelet, elkészülnek a vendég fogadására.

Bakó Mihálv, valami bűvölet hatása alatt, leszáll a bakról 
es odamegy a haláldombhoz. Ha már kijött, végignézi ezt a ke 
sei ves mulatságot. Vad licgykeségböl, önmagát kínozó esak- 
azei us , “7|pórjól odaáll szembe a gyilkos fával, szembe a 
lalalrailelltel ; hadd lássa hogv múlik ki a világból ; hadd 

lassa : milyen ügyesen tői ketté egv életet ez a kis Kozarek 
Vajon ir.sz.ket-é a keze?

Az Ítélet végrehajtása gyors.
Amint a kél legény megragadja az. daléit katonát, a nézők 

snetr.eben osszefoly a kínos és idegrázó jelenet. Bakó, bár ke- 
iet/ürke oroszlánszemét, csak annyit lát. hogy Nae\ 
András la ha alól kikapják a zsámolyt s a nehéz test ott füge a 
vékony zsinegen a levegőben. Kozarek ur ege intésére vér 
fagyasztó recsegés hangzik föl - mi történt ?

Folytatjuk)
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MANDELJÓZSEF
kárpitos, Miklós ucca 31. sz.
Hencserek, díványok rakláron. Meg 
rendeléseket, javításokat olcsón vállal

Vértessy Jánosnál.
Telefon éjjel-nappal: 1042.
Autogén hegesztés, minden gép­
javítás, Miklós uccu 53. szám. 
n Ar»n>' .T^nos in on 94. «7 i

,ULl‘KftUPSZALQNBflN
(Vine urea 2(1. sz.. Passage) leg­
szebb modell kalapok kaphatók.
Selyemkalapok 200,000 K-ért
M tidennen ü alakítást elvállal.

Portiandcement
fedél-lemez, elszigeteld le­
mez, folyamkavics és min- 

'ennemü építkezési anyagok a 
legjutányosabban beszerezhetők

Lukács Vilmos
és Testvérénél,
Debrecen, Hatvan nooa 7. sz. 
Telefon sz. 30B.

PRÉCZ kárpitos,
Hatvan ucca 41. szám.
Ilnkláron : heneservk. díványok, 
szalon és kör uarnlturák. — 
Afrik- és lószőr matracok mé­
lyen leszállítót! áron kaphatók.

Gőzekeszámás- 
hoz.csépieshez z\

és egyéb mezőgazdasági célokra 
legolcsóbban és előnyös feltéte­

lek mellett szállítható

KARWINI SZÉN
I Lírliob-Mlnilil-léle tanyákból, továboi
PBIMA POROSZ SZÉN

üeorg von Giesche, s Érben 
Wildensteinsegen, Morgenrot és 

Cleophas bányáiból

URBÄN
izénkereskedelmi részvénytár­
saság Budapest, V, Nádor u. 17.

debreceni képviselete :

fekete lajoi oki. otpMrnik
Detreosen, Piac nooa 68-lk szám

CIROK
rendelésre Icflszebli és leyiarlo- 
sabb kivitelben olcsón készlbnvk

Fóliáknál, Halköz 4.
Fejelés, talpalás és apróbb ja­
vítások gyorsan, jól és olcsón.
Tliftiliiliknek fi Intimeknek kefieziény I

Sürgősen eladó

két garnitúra 
magán] áré cséplő

Tanulókat felvesz :

Vértessy János
Miklós nooa 63. ss. — Te lefon '0-42

írsTmrzzwm mrrrt

VÉGH DEZSŐ
SZOBAFESTŐ és MÁZOLÓ
Elvállal: portálék, üzletberende­
zések festését, szobafestést, épü­
let.- és bútor eslést, mindennemű 
f au t á n z a t o t t e r m és z c t hüc n.
Szolid munka! Olcsó árak! 
Lakás: Debrecen, Csemete u. 21. 
Műhely: Ötmalom ucca 9. szám.

i r.

[löüszliÉilaii Rátett
Iá!

RIESZ HENRIK
kocsi gyárában.

TTT

M. MÉGY MIHÁLY
kalapos mester. — Nfll- és 
férfi sál pok nagy raktára.

Debrecen, Csapó ucca 17.
(Színházi átjáró.) — Telefon 10-38.

Alakítások pontosan eszkö­
zöltetnek. — Uj női szalma­
kalapok 00,000 koronától.

Kész hencserek, dí­
ványok, madraczok 

és paplanok
legjobb kivitelben, 

jutányos árban kaphatók:

Erdős Sándor
kárpitos és paplanos,
Slmonffy ncca 13. szám.
Megrendelést és Javítást elfogadok.

■■■■■mmmmpmm
VÁGOTT ÉS HASÁB

TŰZIFA
legolcsóbban Péter- 
fia-ucca 52. sz. alatt.
25 kg -tói házhoz szállítjuk. 
I. r. porosz szén házhoz szál­
lítva 90.0C0 és 100,000 K.

felveszünk az

EGYETÉRTÉS
kiadóhivatalában, Kossuth u. 2.

MEGJELENT 1

SZATHMÁRY ZOLTÁN

A DEBRECENI SZÍN­
HÁZ TÖRTÉNETE.
KAPHATÓ:

„MÉLIUSZ“
RÖNYVKEBESKEDÉSBE

TELEFON 
10-04. SZ. INGYEN TELEKI 

UCCA 71.
sehol semmit, de jutányosán szakszerű munkát kap, ugv az 

elect rotechnikai, mint mechanikai szakmában a

cégnél, Teleki ucca 71. az. alatt. Elvállal mindennemű vil­
lamos világitá-i, erőátviteli, házicsongő, telefon, távirószere- 

lóscket, anyagokat raktáron tart. Klectromos méréseket esz­
közöl. Orvosi, mérnöki, iskolai, fizikai műszereket, toronyóra 

müvek, villamos óraberendezések, villamos gyógyászati készüléke­
ket, vilamos főző edényeket, vasalókat, fűtőtesteket, Írógépeket és 

sz móló gé| ekot. .Nációnál“ kasszákat javít és ezek jókarban tartását 
minimális havi díjazással vállal. — Nikkelezés, akkumulátor töltés.

MILLINGHOFFER FERENC
siljgyártó, nyerges és bőrönúös Debrecen, Kígyó nooa 31.

Lószerszámok állandóan raktáron. Készít mindennemű sport 
cs vadászati felszereléseket (football-labda, fegyvertok, töl­
ténytáska, stb.) pénztárcákat, retikülöket és bőröndöket.
Elsőrendű munka szolid Arak melle«!.

KIZÁRÓLAG ELSŐRENDŰ MŰBÜTOR

ELADÓ EBÉDLŐ-, HÁLÓ és 
LAKK csiszolt hálószoba
WEISZ FERENC

asztalos mester Fürdő u. 4„ közvetlen a Marglt-flrdü után
Telefon 10-89.

.MELIUSZ* KONYVKERESKEDES
KONYVUJDONSÁGAI
Ferenc József sajátkezű bizalmas levelezése és tit­

kos rendelkezései....................................
Mann T, A varázshegy I—II.................................. ...
Hnysmans: Úton. (Hites könyvek legújabb kötete) . 
Shackleton: Dél. Az Endurance hajótöröttéi . . .
Bergson H.: Idő és szabadság................................

„ „ Metafizikai értekezések........................
Schopenhauer: Tanulmányok. II. sorozat, kötve . .
Snarés: Dosztojevszkij, kötve....................................
Térfy: Az uj vámjog és az uj vámtarifa................
1924. évi Törvények gyűjteménye............................

K 109,000 
K 364,000 
K 80,000 

94,500 
72,750 
58,200 
76,400 
50,900 
72,750

K 120,000

Hirdessen az EGYETÉRTÉ S-ben I

Uebreczen es az egesz Tiszántúl közönsége olvassa
az ön apróhirdetését 8000 koronáért, amelyet lelad e 
Debreczen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, 
Hajduföid vagy a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában 
és a Csáthy-téle könyvkereskedésben (Plec ucca.). 

öt újságban Jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés, ha s 
fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 800" koronát, minden további exó 
800 korona. — Vastagabb betűvel ezedett apróhirdetés, levelezés és keres 

_______________kedelmi apróhirdetés dija duplán srámittatik.

wrsrsnevMs vre

A lAnlal
Könyvelésben

jártas, kereskedelmi 
érettségizett, gyakorlott 
irodistanö este 7 órától 
megfelelő irodai mun­
kát vállal. Ajánlatokat 
az Egyetértéshez ,,Gya­
korlott" Jeligére 2321

Köziiihej Arain
utcai csinos bútorozott 
szoba hivatalnoknőnek, 
üzleti alkalmazottnak 
kiadó. Kossuth ucca 
RI., I. 2313

Kllliinbejáratú
jól bútorozott szoba 
központon, esetleg el­
látással is, kiadó. Szé­
chenyi ueen 15., I-s6 
emelet. 231R

Két
szoba mellékhelyiséggel 
kiadó lelépés nélkül. — 
Boross, Széchenyi ucca 
6. sz. 2316

Pénze
után legmagasabb ka­
matot fizet Nagy La­
jos Áru- és Ingatlan­
forgalmi Vállalat, Ve 
rés ucca 9. 2924
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KISS anto-, motor- és gépmü 
helye, Erzsébet ucca 20. szám
E.adó ktilönbözü autók, gőz- és moto 
ros cséplőgépek, motoros szárítógépek 
Szakszerű javításokat a 
ban készítek.

legolcsóbb ár-
TI.IKFON: 1)111.

Alkalmazást
nyer fixlizetésscl és Ju­
talékkal, külső üzletkö­
tésben, akvirálásban . 
valamint belső irodai 
teendőkben jártas, is­
meretséggel, általános 
műszaki tudással, meg­
bízható ur. — írásbeli 
ajánlatot kérünk ,,Gép­
es műszaki" Jeligére az 
Egyetértés kiadóhivata­
lába 2319

Ecetes­
és vizes uborka kap­
ható úri háznál, kisebb 
tételekben is. Meszena 
ucca 26. Nagy Lajosné.

2326
Mo-ni,

vasalni, minden házi 
dologra megyek. Görbe 
u. 15. 1 -só ajtó. 2327

Fény képnagyítások 
régi képekről is első­
rangú kiállításban ké­
szülnek Ruzicskánál — 
Pi c 32. 2329

Fel« ebe
600 □'til fekete kerti 
föld kiadó. Szent Anna 
ucca 7. 3333

Női
ruháit Ízlésesen készíti 
és szabni megtanítja : 
Kertésztié, Pine ucca 64.

Sürgősen
átadom a piac közelében 
levő egy szoba, konyha, 
speiz, pince mellékhe­
lyiségekből álló lakáso­
mat teljes berendezés­
sel : Széchenyi ucca 16., 
keresztépület. Sapka- 
készitő 2250

Családi
nagylelkű ház most ol­
csón megkapható : Ár­
pádtér mellett, 3 perc- 
ny re. Értekezni lehet : 
Belgrádinál, Csapó ucca 
101. sz. 2248

Kizárólag
orvoshoz, fogorvoshoz is 
mennék aszisztálni, — 
ily minőségben már vol 
tam. Széchenyi ucca 15, 
keresztépület, bal ajtó.

2270
Nyaraló,

Bocskai-kertben telje-
sen berendezve kiaoó.
Pál Gusztávné, Királv
ucca 5 2219

Koszt
és kvártély kapható:
Markovitsnál,Simon ffv-
ucca 37. sz. 2281

Pénzkőlcsönöket 
házra, földre és váltóra 
legelőnyösebben közve­
tít a "Közvetítő Bank. 
Piac ucca 42. 1611

ELSŐRENDŰ 
házikosztra, bentetke- 
zésre és kihordásra úri­
emberek felvétetnek. — 
Délben : húsleves, főze­
lék, külön sült és tészta, 
este: sült körítve és 
tészta. — Feltűnő olcsó 
árak. Társaságnak szá­
zalék árengedmény. — 
l iházvné, Varga ucca 
24. szánt. 1339

tK’D
húsvéti kokudi bor 25 
litertől feljebb literen­
ként 17 000 koronáért 
kapható Széchenyi ucca 
25. Weisznál. F560

Elcserélném
főtérhez közei fekvő, két 
kisebb szobából cs tar­
tozékaiból álló lakásom 
olyan hasonló, de na­
gyobb lakással, hol ser­
téstartás meg van en­
gedve. Lehet közeli kert 
ben is. Cím a Függet­
lennél. F581

A megérkezett
divatformákra legszeb­
ben fest, vasal, alakít 
5 nap alatt Turul, Piac 
ucca 32. T799

Gyümölcsfák,
elsőrendű, garantált — 
alma, körte, csemege 
meggy, szilva, dió, birs, 
barack-lerakat : Szabó, 
füvészkerti kertésznél — 
Füvészkcrt 4. T824

Irodának,
vagy tanteremnek al­
kalmas helyiség Kandia 
4-b) kiadó. Érdeklőd­
hetni ugyanott, emele­
ten . F639

Műszaki Irodai.
különösen nyilvántar 
lási munkálatokban jár­
tas egyén, az Alsó-sza­
bolcsi tiszai ármentesilő 
társulatnál (Széchenyi 
ucca 46.) alkalmazást 
nyer F655

Iparművészeti
és egyéb kézimunkák 
tanítását megkezdtem. 
Rubin Viola. Kézimun­
kaüzlet, Kossuth u. 15.

F658
Elcserélném 

központban levő egy 
szobás komplett laká- 
omat kétszobással. Vö­
rösmert hv u 24. F663

Elsőrendű
cement, cserép vagon­
tételekben la legjutá- 
nyosabban szerezhető 
be Faludi Testvérek fa­
telepén, Szoboszlói ut 
4. Telefon 418. F666

I
■•.sajnálja a fáradtéitól Beleteltet felkeresni.

Üzletemet berendez­
ve a páronként! (de- 
toil) árusítást is meg 
kezdettem. A tűrne- 
ges előállítás folytán 
módomban áll saját 
gyáramban készült 
elsőrangú minőségű

cipőimet a legolcsóbb napi áron árusítani.
Saját érdekében nézze meg kirakatomat.

Krausz Ignácz,
Egyház tér 3-lk szám alatt,

a Nagytemplom mellett.

Alkovos
modern szoba, konyhás 
lakás átadó. Cim a ki­
adóban. F659

Két
szoba, konyha és mel­
lékhelyiségekből álló la­
kás átadó. Csillag ucca 
65. sz, _____ F660

Egy
bútorozott szoba 1—2 
fiatal embernek kiadó. 
Aranv János u. 36. Ke­
reszt épille_L^ F662

írógépeket,
varrógépeket, gramafo- 
nokat legolcsóbban, fe­
lelősséggel javít Mecha­
nikai műhely, Csapó u. 
19., udvarban. F668

Orthodox
kóser tej kapható, Tö­
rök Bálint u. 22. szám.

Ff 6 9

Burgonya,
elsőrendű minőségű, 
házhoz szállítva, Piac 
u. 61földszint. F07H

Szép
kivitelű fiiét kézimun­
kák jutányosán kapha­
tók. Erdősné, Simon ffv 
ueea 32. F673

JéMMkRUAk.*--
Felkérem

D. K. monogranni ka­
lap tulajdonol it, ki va­
sárnap éjjel a Bika ét­
terméből kalapja he­
lyett Z. Sz. J. monog- 
ramu vadonat uj fekete 
Gyukits kalapot vitt el, 
hogy azt visszacscrélés 
végett az Egyetértés 
kiadóhivatalába beadni 
szíveskedjék. Z. Szabó 
József. 2313

Bejáróné,
tisztességes, vigyes fel­
vétetik. Rákóczi u. 11. 
Kovácsné. 2314

Két
szobás lakást keresek 
mellékhelyiségekkel. — 
Városháza trafik, Piar 
orca. 2322

3> éves
intelligens, jó megjele­
nésű asszony házveze­
tőnőnek menne, hasonló 
állásban már volt, ma­
gános úrhoz vagy hölgy 
hoz, esetleg kis családi­
hoz, falura is. Cim a 
kiadóban. F674

Nyakkendőit
újjá alakítják és javít­
ják a Szikra áruház­
ban, Piac u. 77. F675

Cipészüzlelhez
társat keresek, esetleg 
átadom. Cim a kiadó­
ban. 2328

liáziszolga,
jó megjelenésű, lelvéte- 
tik d. u. 1--3 ig. Szent 
Anna 7. 3332

Eér karók,
1 méteres használt zsá­
kok eladó. Mester uccu 
42., füszerüzlet. 2331

Középkorú
intellig n, megbízható 
nő, ki a háztartás min­
den ágában jártas, ház­
vezetőnői, anyahelyet­
tesi vagy más" bizalnl 
állást keres. Falura is, 
mivel gazdaságban már 
volt. Cim a kiadóban.

2339

Bőrheztyüh
minden szín- és kivitelben

Schön Sándor
kezlyO-, kűtazsr- és orvosi 
müazertéréban Debreczen, 
Piac u. 14. (Csapó u. sarok.)

ki
adna át albérletbe Nagy 
Lajos központi irodája 
részére legalább két 
szobát, csak iroda cél­
jára Piac uccán, Csepó- 
vagy Kussuth uceák 
legelején. Más helye­
ken nem megfelelő 1 
Szives ajánlatokat kér 
a délelőtti órákban 
Nagy Lajos Iroda, Ve­
res ucca 9. 2325

Taneló
fizetéssel lelvetetik. Ifj. 
Zelinger czlmfestőnél, 
Kálvin tér 4. 2243

KERES
url ember különbejáralu 
uccui linlorozotl szobát, 
url helyen ebéd-, vaeno 
rávnl. Aj mi alól Egyet­
értés U adóhivatalába 
„Tisztviselő-* címre kér.

KÉT
szobás lakást keresek 
telepessel Ajánlatok az 
Egyetértéshez. Esetleg 
egy szoba, konyhás és 
verandái lakást adok. 
______________ 1562a

Géplakatos
tanuló felvétetik Arany 
Janos ucca 37. Ehren­
reich Sámuel. F616

Égy
jó bizonyítványokkal 
ellátott volt állami al­
tiszt gazdaságba, ura­
dalomba levő jobb ál­
lásokat keres április hó 
1-re. Gyöngyvirág ucca 
13, szám, T788

Négy,
vagy 5 szobás komfort 
lakást keresek átvétel­
re a belvárosban. Cim 
Piac ucca, városházai 
trafikban. H650

Jó
bizonyítvánnyal rendel 
kéz 6 német nevelőnó 
felvétetik : Arany János 
ucca 39., emelet. F626

Keresünk
üzletünk közelébennngy 
raktárnak való helyise­
get, esetleg pincét. — 
Üvegkereskedelmi rész­
vénytársaság, Rózsa u. 
2. sz. H653

Szabad
majoros felvétetik. Bér 
csényi 7._______ E629

Vasalón*
felvétetik férfiing vasa­
láshoz : Arany Bika Di­
vatházban. F633

Ügyes
kiszolgáló segéd keres­
tetik azonnali belépésre. 
Kirakatrendezéshez ér­
tők előnyben : Apolló 
Divatház" _ 1-634

Két
vagy három szobás la­
kást keresek belterüle­
ten lelépéssel. Cím a 
Tiszántúli Hírlap ki­
adóban. T684

Kézimunkái
és fehérnemű varróleá­
nyok felvétetnek. Gold­
stein Karóimnál, Mik 
ló« u. 5. F657

MAC CAR 0 NI
OLASZ MÓDRA KÉSZÍTVE

minden legjobb fűszer- és 
csemege üzletben kaphatói

Gyártja:
Debreceni Maccaroni és 
Tésztaárugyár Reszv-T..
Dehrre/en, Széchenyi nee« 4S. ezé*.

Kifutó
leány azonnal felvéte­
tik, Csapó ucca 12. sz. 
Cipőü'let. F656

Vendég nem 6.
szám alatt 2 kvárté- 
1 vos felvéteti k. F661

BvlonuiimUást
crmr nt gyárt ás tioz. fel­
veszünk. Faludi fatelep, 
Szoboszlói ut 4. F664

Deutsches
fi Aliiéin (möglichst Kin­
dergärtnerin) wird zu 
zwei Mädchen aufge- 
nommen bei dr. Sajó, 
Deák Ferenc u. 6. F667

Kifutó
fiút keresünk azonnali 
belépésre. — Kefei ar, 
Bethlen u. 19. FC71

mmúAm

Ehéálö-Uredene,
asztal, speiz stelázsi, 
liszt, s láda eladó. Bika- 
bérház, II. 8. 2315

Eladó
három finom férfíruha, 
több nadrág és egy át­
meneti kabát. Kandia 
15., kereszt épület. 2317

20 liter
olaj eladó, á 16,000 K. 
Bund! u. 7. 2320

Matyó
Uézlmunkok eladása az 
Arany-Bika kávé ház­
ban. 2323

Eladó
Eötvös ucca 59. szánni 
modern családi ház, be­
költözhető. 2331

Eladó
Kőntőskert, Szabolcs u. 
26. számú, 3400 négy­
szögöl szőlő, gyümöl­
csössel. Értekezhetni
dr. Borbély Miklós ügv- 
védnél, Sas u 3. 23.15

Fiakerkocsl, 
féltedéit, kulcsos ló­
szerszám, igásszekér el­
adó. Kishegyest ut 9.

2336
Eladó

házak Csapókersben 3 
szobás, Varga kertben 2 
szobás beköltözhetöség- 
gel. Értekezhetni : Rá­
kóczi ucca 42., ügyvédi 
irodában. 2273

Sürgősen
eladó két magánjáró 
cséplőgamitura. Vér- 
tessy János gépműhely, 
Miklós ucca 53. 2262

Elad«
egy jó karban levő Jég­
szekrény. Balmazújvá­
ros, Szoboszlai uoca 59.

2207
EGY

láthat* Irásu Curlr g*y 
olcsón eladó Egy etér» 
léénél. 177«

Eladó
a Diószegi útfélen lev* 
Györify szőlő telepen 
peronospora mente», 
fajtiszta Rizling, Ezer­
jó, Kövidinka sima 
szőlővessző. Érdeklődni 
a helyszínen. 2152

Faragott
hálószoba bútor sürgé­
sen , olcsón eladó. Meg­
tekinthető délelőtt. — 
Bund! u. 8. 202»

Eladó
perzsaszőnyegek. Hon­
véd U. 32., 1 ajtó. T78I

Eladó
5 öl tölgyhasáhfa, elen­
ként 680,000 K. Varge 
ucca 11. H661

Ajtók,
szekrények, pultok, álló 
íróasztal eladó: Arany 
János u. 39. E627

Házlszőtles
lepedők, lópokrócok el­
adók. Cím a kiadóban.

F639
Eladó

szőllő Hatvan uccai kert 
Gyepűsor 23. Értekez­
hetni Vígkedvű M. u. 
19. szám. T83«

Szivattyúi
kút szívó csövekkel el­
adó. Erdős főmérnök, 
Simon ff y 82. E672

Eladó
három darab teleejté 
tokkal és vasalással és 
20 négyzetméter telje­
sen uj parkett* fa. — 
Barna ucca 2-b. Tele­
fon 11-82. F566

Eladó
4 ágy éjjeliszekrénnyel, 
1 hordó káposzta * 4200, 
szilvalekvar l3,OOo, 59 
m. burgonya kgja 1000. 
Katz, Szécheny u. 57. 
__ __________ H66*

Eladó
egy gyári magánjáró * 
HP. " cséplógamitur«. 
Magyór állami kazán, 
52 colos Nickolson esép 
lóvei, teljesen felsze­
relve, uj szíjakkal. Ét- 
tekezketnl Paksi Pál
géptulajdonosnál, Bal­
mazújváros, Daru, Cse- 
gel ul 17. H66*

Uridivat szabóüzememet

áthelyeztem
Piac ucca 26. sz. alá
Passage, Oambrlnusszal szemben.
Dús választék külföldi szövetekben.

Tiszte lettel*.
MORGENSTERN MANÓ.

Debrecsee véroe és a fiizIntülT rtt. egyházk«\ ktnyvnyomda-vállalata,


